

Újpesten egy anya megfojtotta gyermekét és öngyilkos lett

12
nagy
oldal

MAGYAR HÉTFO

Ára
6
fillér

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, VI., RÓZSA-UTCA 111

FELELŐS SZERKESZTŐ:
LÉVAI JENŐ



HÉTFO, 1933 NOVEMBER HÓ 13
IX. ÉVF. 48. SZAM • TELEFÓN: 283-62

Megkezdődött az orosz-japán háború

Két japán hadihajót levegőbe röpítettek, kilenc repülőgépet lelőttek az oroszok

Vasárnap olyan világszenzáció robbant ki, amely az egész világ sorsára döntő befolyással lesz. A távolkeleti feszültség, amely már régebben egy újabb orosz-japán háborúval fenyegetett, most — mégis váratlanul — háborús bonyodalmakban robbant ki. A mandzsuriai konfliktus az egész világ közvéleményét, legjobban azonban a Csendes-Oceánon érdekelt államok diplomáciáját hozta tehek óta izgalomba.

Litvinov orosz külügyi népbiztos látogatása az Egyesült Államokban nem véletlenül esik épen ezekre a sorsdöntő napokra. Amerika és a legyöngült Kína lázasan fegyverkezve várja az orosz-japán

konfliktus alakulását.

— Nagyjelentőségű eseményről a Ma-

gyar Távirati Iroda vasárnap este a következő jelentést adta ki:

London, november 12. A British United Press jelenti Moszkvából, hogy jól értesült moszkvai körökben az a hír tartja magát, hogy az oroszok lelőttek kilenc japán repülőgépet, amelyek orosz terület fölött szálltak el. A repülőgépek mintegy húsz főnyi személyzete részben életét vesztette, részben fogságba került. Hivatalos szovjet-körök nem hajlandók a híresztelések kérdésében nyilatkozni. Azt is állítják, hogy két japán hadihajót, amelyek a kamcsatkai kikötőből indultak el, szovjetvizeken légberöpítettek, miután a parti örök felszólítására sem vonultak vissza.

A szenzáció távirat tartalmát a késő esti órákban — bár japán diplomáciai körökkel is érintkezést kerestünk — nem sikerült megerősítenünk. Kérdést intéztünk a budapesti császári japán konzulathoz is, dr. Hollós Ödön konzul távollétében dr. Hollós Pál kérésünkre azonban érintkezésbe lépett a bécsi japán követséggel, ahol azt a választ adták, hogy eddig hivatalos értesítést nem kaptak a háborús konfliktusról. Az a tény azonban, hogy a jelentést olyan komoly nemzetközi hírszolgálat, mint a British United Press adta ki és azt a Magyar Távirati Iroda átvette, arra mutat, hogy távolkeleten valóban felrobbant már a puska-poros hordó, s megkezdődött a hetek óta tartó diplomáciai csatározások után a levegőben és a vizen is a küzdelem.

Némán választott Németország

A választóknak mintegy 93 százaléka szavazott igennel

Vasárnap folytak le a német birodalmi választások, amelyek a Berlinből érkező jelentések szerint teljes rendben folytak le. A vasárnapi választásoknak elsősorban külpolitikai jelentőségük van, miután

a népszavazással a külföld előtt akarta igazolni Hitler, hogy az egész német nép a birodalmi kormány külpolitikája mögött áll.

Van azonban a német választásoknak belpolitikai jelentősége is. A legutóbbi márciusi ötödiki német választásokon ugyanis a nemzeti szocialista párt a szavazatoknak csak 48 százalékát szerezte meg. A hatalom átvételén ugyan ez nem változtatott, de ezt a szépséghibát mégis korrigálni akarták, ami a vasárnapi választásokon sikerült is. A vasárnapi választáson 47.5 millió szavazó rendelkezett szavazati jogosultsággal és már az első berlini jelentések szerint megállapítható, hogy

a választóknak mintegy 95 százaléka hagyta jóvá a harmadik birodalom külpolitikáját.

Tizenegy óra 25 perckor

a helyzet a következő:

A népszavazáson leadott szavazatok száma 23,966.850.

Igen 22,558.735.

Nem 1,024.657,

Érvénytelen 383.458.

A birodalmi gyűlésre leadott 23,002.301 szavazat közül a nemzeti szocialisták 22,000.182 szavazatot kaptak.

A BIRODALMI GYŰLÉSI VÁLASZTÁSOK	
VÉGEREDMÉNYE	ÉJFEL UTÁN KÉT ÓRAKOR:
Leadott szavazatok száma	40.244.880
Nemzeti szocialisták	37.101.873
Érvénytelen szavazatok száma	2.143.007

Éjfél után két óraker a népszavazás eredménye a következő:

Leadott szavazatok	40.695.413
Igen	37.993.239
Nem	2.002.441
Érvénytelen	499.733

Vagyis a választók 93 százaléka szavazott igennel.

Nincsen olyan lehetőség, hogy a mai kormányzatban részt vállalják — mondta Eckhardt Tibor a Független Kisgazdapárt makói ülésén

Vasárnap délelőtt Makón, délután Baltonyán tartott gyűlést a Független Kisgazdapárt. A gyűlésen megjelentek Kun Béla, Eckhardt Tibor, Andaházy Kasnya Béla országgyűlési képviselők. Eckhardt Tibor a földterrendezési törvényt bírálta.

— Nincs olyan lehetőség, hogy a mai kormányzatban részt vállalják, csak akkor, ha az általános titkos választójog alapján meg-ejtett új választás egy új rendszer lehetőségét nyitja meg.

Kun Béla a gazdatársadalom nevében üzent

Budapestre a miniszterelnöknek.

— Ne engedje a miniszterelnök, — mondta Kun Béla —, hogy a kerék, a nagyipar, a kartell, kerékbetörje a búzakalászt, a magyar agrárgondolatot.

Végül Andaházy-Kasnya Béla a Turchányi-ügyről is megemlékezett és kijelentette, hogy a párt mint a becsület és erkölcs lelkiismerete ül ma a parlamentben és amikor saját testéből kellett kivágni azt, akiről úgy érezte, hogy nem odavaló, nem habozott egy pillanattig sem.

Letartóztatott kommunisták

A rendőrség politikai osztálya nagyszabású szélsőbaloldali szervezkedést leplezett le és tett vasárnap ártalmatlanná. A szervezkedés 25 vezetőjét vasárnap éjjel elfogták és közülük ötöt letartóztattak. A többiek kihallgatása még folyik és csak hétfőn várható döntés ügyükben. A letartóztatott központi bizottság tagjai: Fürth Barnabás, állítólagos miskolci kereskedelmi ügynök, akinek álneve Gátszner volt, Ruda László magántisztviselő, Herchenstein István újságkihordó, Pénteki István faszobrász és Bucsinovits János géplakatos. A letartóztatottak közül a legidősebb sem több, mint 22 éves.

A vezetés tagjai közül őrizetbe vették: Franck László tisztviselőt, Henn Márton tisztviselőt, Berger Tibor szabósegédet, Jatz Bernát szabót és Szilassy Sándor asztalosot. A többi letartóztatott fiatalok. Ennek a szélsőbaloldali szervezkedésnek neve Magyar Trockijisták Kommunista Szövetsége volt. A szervezkedés szeptemberben indult meg és hatalmas lökést adott neki egy Berlinből érkezett kommunista vezér. Őkük a magyar tanácsköztársaság újbóli megalakítása volt. Két mázsa rőpiratot talált és kobozott el a rendőrség. A rendőrség politikai osztálya az egész szervezkedést felderítette és nemcsak a vezetőséget, hanem a tagokat is ártalmatlanná tette.

Megölte gyermekét, majd öngyilkos lett Újpesten egy anya

A szerencsétlen asszony gyermeke halála után főlévágta ereit, azután fölakasztotta magát

Vasárnap délelőtt fél 10 órakor borzalmas családi tragédia játszódott le Újpesten, a BUR-telegen.

Varju András káznkövacs felesége megfojtotta egyetlen gyermekét, a 11 éves Irént.

Majd öngyilkosságot kísérelt meg.

Elhagyott helyen, Újpest határában áll a deszkából összetakolt 196 lakásos BUR baraktelep, ahol 380 család, részben munkanélküliek laknak. A gyermekgyilkosság teljesen felkavarta a telep nyugalmát. Hiányos ruházatú munkásgyerekek, fejkendő asszonyok állják körül a 8-as épületet, ahol Varjuné megölte gyermekét, a telep legszebb székefűrtű kislányát.

Egy borzalmas sikoltás

Fél tíz óra tájban a szomszédos barak lakói borzalmas sikoltásra riadtak fel. Kirohantak az udvarra, hogy megtudják mi történt. Mindenkori az udvaron volt, csak Varjú Andrásék lakása maradt zárva. A szomszédok rosszat sejtve kopogtak be a káznkövacs lakásának ablakán, amely néhány pillanat múlva kinyílt és Varjuné hajolt ki azon:

— *Játszottam az Irénkével. Megjédt, azért sikoltott... ezzel nyugtatta meg a gyilkos anya a megrémült szomszédokat.*

Tíz óra tájban azonban Herbály István házfelügyelő kislányának feltűnt, hogy barátja Varjú Irén még nincs az udvaron játszótársai között. Be akart menni a lakásukba, de azt zárva találta. Miután kopogásra sem kapott választ, szólt édesapjának.

Vértócsa és halott az ágyban

Herbály István sem kapott azonban választ kopogtatására. A lakók rosszat sejtve, létrát támasztottak Varjúék lakásablakához, amelyen bepillantottak a szobába.

A fehérre meszelt lakás padlóján hatalmas vértócsát fedeztek fel, az ágyon pedig vértől kócosra feküdt az asszony, mellette elkékült, szederjes arccal egyetlen kislánya, a második polgárné Irénke.

Felfeszítették Varjúék lakásának ajtaját és a házfelügyelő nyomban értesítette a mentőket, majd a rendőrséget a szörnyű felfedezésről. A mentők a több sebből vérző asszony sérüléseit bekötötték és kórházba szállították. A sebesülés nem volt súlyos, úgy hogy első segélynyújtás után Varjunét már előállították az újpesti rendőrkapitányságra, ahol nyomban megkezdtek a kihallgatását.

Három búcsúlevél

Délután három óra tájban érkezett meg a rendőri bizottság, hogy a helyszínen szemlért tartson, Varjúék egy szoba-konyhás lakásukból a konyhát alberletbe adták Kramarik Sándor vasesztergályosnak és feleségének. Egyikük sem volt otthon, amikor a tragédia lejátsszódott. A házaspár megilletődéssel és könnyezve mondja el a Varjú-család szerencsétlenségét, amelyértők is, épügy mint a telep valamennyi lakója az apát vádolja, aki néhány héttel ezelőtt minden fillér nélkül magára hagyta a családját és Budára költözött.

A szerényen berendezett szobában két ágy, egy asztal, néhány széket és egy tükör van. A mennyezetet egy fehérre meszelt vastag fagerenda tartja, erre akasztotta fel magát az elkéseredett asszony. A deszkapadló tele vérrel. A vérnyomok a gerendától az ágyig vezetnek. A kihallgatásnál világosság derült arra, hogy ezek a vérnyomok miképpen keletkeztek.

Varju Andrásné álmában fojtotta meg gyermekét. Zsebkezdőjéből hurkot font, azzal átfogta a kislány nyakát és meghúzta.

Ügylászik azonban nem volt elég lelkiereje,

hogy egy rántással végezzen gyermekével és ennek tulajdonítható az a sikoltás, amelyet a lakók is meghallottak.

Amikor a kis Varjú Irén kiszendetett, az anyja magával akart végezni. Szegyet vert a mennyezetet tartó gerendába, spárgából hurkot font, nyakára tette, majd egy székre állva, fel akarta akasztani magát.

A spárgra azonban leszakadt. Varjuné újabb kísérletet tett, de ez sem sikerült. Erre a halálrészánt asszony egy konyhakkéssel karján főlévágta az ereket, majd a nyakát akarta elvágni.

A vérvesztéstől azonban elerőtlenedett és a halott gyermeke mellé zuhant. Így is találtak rá a szomszédok.

A rendőri bizottság a helyszíni szemlénél felvett jegyzőkönyvében két megrázó tartalmú búcsúlevelet is megemlít, amelyek közül az egyiknek a szövege a következő:

„Kedves Testvéreim! Bocsássatok meg, nem bírom tovább ezt az életet...”

A második búcsúlevél az alábbi tartalmú: „Ez volt a férjem kívánsága. Teljesítettem. Ezért kellett megölnöm magam. Tizennégy évig jó voltam hozzá, most már nem kellettem neki. Verje meg az Isten, ahogy megérdemli...”

A harmadik búcsúlevelet Varju Andrásné a rendőrséghöz intézte.

Mit mondanak a szomszédok?

A telep lakói valamennyien ismerték és szerették Varjunét. Nem egyszer panaszolta el nekik bánatát, mert a férje magára hagyta őt és kislányát. Többször felkereste őt a szerencsétlen asszony, hogy visszatérése bírnja, de ez soha nem sikerült. Az asszonyt idegebeteg tették az utóbbi hetek izgalmái. Többször hangoztatta, de

a férjének is megmondta, hogy megöli gyermekeit és öngyilkosságot követ el, ha nem tér vissza hozzá.

Ezek a fenyegetések is eredménytelenek maradtak.

Varjuné tudta, hogy férje szereti kislányukat és mindig attól rettegett, hogy a férfi valamiképpen el fogja venni tőle gyermekét. Beteges félelemmel vigyázott Irénkére, akit

négy héttel ezelőtt vidékre vitt és ott iskoláztatott. Székesfehérváron nővérénél lakott a kis Varjú Irén és onnan hozta két nappal ezelőtt haza az édesanyja.

Szombaton este 10 óráig együtt voltak anyja és kislánya az egyik szomszédjuknál, akikkel jókedvűen beszélgettek. Minden valószínűség szerint az asszonyon pillanatnyi elnevezést tört ki és így követte el borzalmas tetteit. Varjunét különben még leánykorában idegbajjal kezelték az egyik elmebetegintézetben. Annak idején egy alkalommal hírtelen dühében kést emelt az édesapjára, akit meg is sebesített.

Vasárnap délután be szállították a meggyilkolt Varjú Irén holttestét a törvényszéki bonctani intézetbe, édesanyját pedig hétfőn viszik át az újpesti rendőrségre a budapesti főkapitányságra.

Árván maradt a kislány fehérre festett ágya, amely felett az Úrvacsora olajnyomata függött. Amíg a vizsgálóbíró és a rendőri bizottság tagjai dolgoztak a szörnyű gyilkosság színein, hatalmas farkaskutyák feküdt nyoszoróga a küszöbön. Ezzel jelölték naponta, órákon át a szerencsétlen kislány...

És az apa?

A Magyar Hétfő munkatársai a késő esti órákban kinyomozta Varjú András lakását. Óbudán, a Bécsi-útból nyílik egy másfél méter széles, meredek síkator. A Kecske-utca. Itt lakik a nyolcas számú házban, egy sötét, villany nélküli kamrában a gyilkos asszony férje. A ház özvegye Deák Ferencné, egy magántisztviselő özvegye. Varjú, mint azt a szomszédoktól megtudtuk csak négy nap óta lakik itt. Nem ismerték közelebbről, csak annyit mondanak róla: nagyon mogorva ember. Varjú „lakása” minden fantáziát felülmúló nyomorultság. A ház sötét, nagy udvar közepén áll. Az ajtón régművi harang-csengő, azonban a rozsdás már teljesen használhatatlanná tette. Ide jött Varjú András, elhagyva családját, gyermekeit és feleségét, előidézve ezáltal a vasárnapi szörnyű tragédiát... Varjú András nem volt otthon, amikor a Magyar Hétfő munkatársai ott járt. Epp ekkor az időben hallgatták ki a rendőrségen, ahol erősen folyik a borzasztó tragédia minden részlete és homályos háttére után a nyomozás.

Benczés Tibor

Egy sátorlajújhelyi kereskedő kiesett a robogó vonatból és behalt sérüléseibe

Halálos szerencsétlenség a filléres gyorson

Vasárnap délelőtt a Sátorlajújhely—Miskolc—Budapesti filléres gyorson halálos szerencsétlenség történt. Tura község közelében Löwinger Mór 33 éves kereskedő, aki Sátorlajújhelyen, a Fő-utca 10. számú házban lakott, a robogó vonatból kiszabott. Az utasok észrevették a szerencsétlenséget, valaki meghúzta a vészféket, s a vonat azonnal megállt. A zsfűtöt vonat utasai ijedten ugráltak le a vagonokról, majd a több sebből vérző, eszméletlen fiatal embert beemelték a

kocsiba és első segélyben részesítették. Telefonon értesítették a budapesti mentőket, akik már várták a szerencsétlenség miatt nagyobb késéssel beérkező vonatot és a szerencsétlen embert azonnal a Rókus-kórházba akarták szállítani, de út közben a mentőkocsiban meghalt. Koponyaalapi törést és igen súlyos belső sérüléseket szenvedett. A rendőrség megindította a nyomozást a halálos szerencsétlenség körülményeinek felderítésére.

Kártérítést követel egyik ügyfele a Magyar-Hollandi Biztosítótól súlyos vádjai miatt

Ez év februárjában betörők jártak Spuller Dezső kispesti lakásában és onnan érté-

kes szőnyeget vittek el. A lakás a Magyar-Hollandi biztosítónál volt biztosítva. Spuller bejelentette a kárt és hosszas húza-vona után meg is kapta a 741 pengőben megállapított kározzéget. A biztosítási összeg kiutalásának híre eljutott Steiner Vilmos budapesti lakoshoz is, akinek Spuller tartozott. Steiner levelet írt Spullernek és kérte, hogy fizesse meg követelését, megfenyegetve, hogy ha nem fizet, kellemetlensége lesz, minthogy Steiner szerint a szőnyeget Spuller maga adta el egy Schmur nevű Népszínház-utcai kereskedőnek.

Spuller azonban nem ijedt meg és nem fizetett. Annál inkább felfigyeltek a levélre a Magyar-Hollandi Biztosítónál, ahová az ismeretlen módon eljutott. A biztosító társaság azonnal feljelentést tett a budapesti főkapitányságon Spuller ellen. A feljelentés szerint Spuller a biztosítónál 741 pengőt vett fel azon a címen, hogy szőnyeget elloptak, ezzel szemben bizonyítékok vannak arra, hogy a szőnyeget elzálogosította és egyéb bűncselekményeket is elkövetett.

Másnap az intézet a következővel töltötte meg a feljelentést:

„Most jutott tudomásunkra, hogy eszetlen nem betöréses-lopás, hanem egyszerű lopás történt az egyik családtag részéről.”

Ezután megindult a nyomozás. A rendőrségen Steiner bevallotta, hogy gyanúsításának semmi alapja nem volt. A rendőrség megalapította, hogy Steiner nevű kereskedő a Népszínház-utcaban fel sem lehetett. Ennél tehát Spuller a szőnyeget nem zálogosít-

A MAGYAR Standard GYÁR
DIADALA
AZ ÚJ
ÓRIASÁDÓ
A 4 RELÉADÓ
SUPER 34
Standard Radio

hatta el. Hónapokig tartott azonban, amíg a pestvidéki ügyészség megszűntette az ügyet és rehabilitálta a meghurcolt embert. Spuller közben a súlyos gyanú következtében elvesztette állását, megromlott családi élete is és végül felesége el is hagyta. Most Spuller dr. Biener Ernő budapesti ügyvéd útján hatóságai rágalmazásért feljelentette a biztosító társaságot, egyben nagy összegű kártérítést is követel erkölcsi megrongoltságért.

Megkezdődnek a tárgyalások a hajdúszoboszlói hófórások bérbeadásáról

Hajdúszoboszló város képviselőtestülete az elmúlt napokban foglalkozott dr. Tyyler Oszkár ügyvédek egy bel- és külföldi érdekeltek nevében beadott ajánlattal, mely szerint hajlandó a megalakított társaság 30-60 évre bérbevenni a városotól a két gáz hőforrás földgázával és vízzel kapcsolatosan eddig letévesztett összes beruházásokat és ennek ellenében újabb beruházásokat eszközölni.

Az ajánlat elfogadása ellen a város vezetői közül tíbben állást foglaltak, kifogásolva, hogy az ajánlattevők nincsenek megnevezve. A többsége azonban megintáta már a város majdnem kétfélszáz pengőzt kiváló beruházási adósága miatt a 140-150 százalékos közzéki pótdóó fizetést és tiltakozott az újabb hitel igénybevétele ellen.

Végül is a képviselőtestület úgy határozott, hogy a kért 3 hónapi operit nem adta ugyan meg dr. Tyyler Oszkár ügyvédek azonban kiküldött a város részéről egy 19 tag bizottságot, a kötendő szerződés pontjainak megállapítása céljából, előre leszegezve elvi álláspontját, hogy csak a források feltérésével kapcsolatosan felvett összes adósági kifizetése esetén hajlandó a város üzemelt 30-60 évre az ajánlattevő kívánása szerint bérbeadni.

Hajdúszoboszló városa és az érdekeltség képviselői között így a bérbeadási feltételek tárgyalása rövidesen megkezdődik.

A hajdúvármegyei iskolák sorsa. A november 21-én Debrecenben tartandó egyházközségi közgyűlés elé kerül döntés vegyél a hajdúhárszói szoboszlói és nádudvari református nepszkolák sorsa, amelyeknek a megszűntetéséhez az alsószoboszlói-hajdúhárszói egyházközség hozzájárult. A napokban foglalkozott az iskolák sorsával a népi iskolai tanügyi bizottság s olyan értelmezés javaslatot terjeszt az egyházközségi közgyűlés elé, hogy még fejelemlyl útön is kötelezni kell a nagy egyházakat felekezeti iskoláik további fenntartására.

LESZALLITOTTA ARAIT A BALATONFÜREDI SZANATORIUM. Napi 15 pengőtől teljes gyógy-ellátás. Az átalányárbán központi fűtéses, meleg- hideg vízzel ellátott szoba, négyeszeri étkezés, orvosi kezelés, rádiumos szénvasfürdők, gyógydiéta és boravalek is befnfoglattnak. Részletes felvilágosítást nyújt a Fürdőigazgatóság Balatonfüreden, vagy a budapesti iroda: VI. Eötvös-utca 20. Telefon: 25-8-50.

Ezen készülékek A NAGYADÓ MELLETT IS ZAVARTALANUL ÉS JÓL KÖZVETITIK WIENT.
7066 G+1-es SUPER KÉSZPÉNZÁRA: P.405-
7331 3+1-es SAVSZÖRŐS KÉSZPÉNZÁRA: P.225-
7133 3+1-es SUPER KÉSZPÉNZÁRA: P.283-50
ORION RADIO

Ön is tud számolni!

A világítási költségek túlnyomó részét az áramszámla teszi, ehhez képest az izzólámpa ára elenyésző. A silány minőségű lámpa csak a beszerzésnél olcsóbb; az áramfogyasztásban azonban annál drágább! Vegye tehát csak a bevált, gazdaságos

TUNGSRAM LÁMPÁT!

KÖZEL
20.000
MEGELEGEDETT
TULAJDONOS
IGAZOLJA,
HOGY
JOBBAGYI
A LEGJOBB
ALLÁMGEPIVARI GYÁRTMANY!
V. VILMOS CSÁSZAR UT 28. TEL. 27-3-28



Titokzatos haláleset ügyében nyomoz a csepeli rendőrség

Csepelen, szombaton éjszaka a községháza előtti téren a rendőrszem észrevette, hogy egy elegáns öltözött fiatal nő ül az egyik padon. Hozzálépott és felszólította, hogy menjen haza. A nő nem válaszolt. Az őrszem rendőr ekkor vette észre, hogy a nő halott.

Először a mentőket hívták ki, majd rendőri bizottság kezdte meg a nyomozást. A rendőrorvos megállapította, hogy a fiatal nő lőriübelől félórája halott és a halál oka mérgezés. A nőnél semmilyen iratot nem találtak, de nem akadtak olyan nyomokra sem, amelyek bizonyítanák, hogy az ismeretlen nő öngyilkosságot követett volna el.

A nyomozás során akadtak tanúk, akik elmondották, hogy éjjel előtt egy jólöltözött fiatallennel látták a padon ülni a fiatal nőt. Egyik szemtanú szerint a férfi valamivel megkínálta a nőt. Az ismeretlen halottat hozzálították a csepeli temető halottasházába. A halál okát boncolás fogja megállapítani. A rendőrség nyomozást folytat az ismeretlen nő kilitének megállapítására és keresik azt a férfit, akivel éjjel táncolt együtt volt.

Ötvenéves naptár



HÉTFŐN.
Ismeretes az a perekedés, amely Andaházy Kasznya Béla és Schiffer Miksa vezérigazgató között folyik, a közölték egymillió pengő értékű Palatinus-ház részvételről. Néhány héttel ezelőtt tartotta meg az ügyben Schwartz Tibor törvényszéki bíró a perelvélteli tárgyalást és kihallgatta a peres feleket. A hétfői tárgyaláson a tanúk hallgatására került a sor.
Sajtó útján elkövetett tévedés miatt vonja felelőségre a büntetőtörvényszék Szentmiklósi Ernő újságíró magánújságírókat, aki a szovjetről írt hosszabb tanulmányát a Társadalmi Szemleben. Erdős Jenőnek az állami rend felzárkózására irányuló vetéeg gyanúja miatt letartóztatásban van. (I. emelet 26. 9 óraokor.)

KEDDEN.
Az ifjókörök negyedik büntetőtanácsa tárgyalja a gyilkossággal és rablással vádolt Boross Gyula hűnével, akit a büntetőtörvényszék tizenkétvélet feygházra ítélt. Felhevülés folytán kerül az ügy az ifjókörök elé. (II. emelet 34. Fél 10 óraokor.)

SZERDÉN.
Kiss bíró folytatja a szikviz-botrány egyik mellékhatásának, a Diamant-Hochberger házterelési ügynek a tárgyalását. (I. emelet 151. 9 óraokor. Központi járásbíróság.)
Fajtánsággal vádolja az ügyészség B. M. idős budai háztulajdonost, aki kisfikat rontott meg. A törvényes nyelre havi fogházzal sújtotta. Felhevülés folytán kerül az ügy a tábla elé. (II. emelet 32. 10 óraokor.)

CSTÖRTÖKÖN.
Grót Gattenburg Prigyes megépítendő villájához Marez János építéssel tervezet készíttetett, azokat azonban nem használta fel és így nem honorálta. Marez most 900 pengőt követel a gróttól. (Központi járásbíróság. Fél 30. Tettes bíró.)
Bajza Sándor különböző komponumitálós fényképek birtokában meg akarja zsarolni egy vállalat főtisztviselőjét. Tettenérik és a törvényes hat havi börtönnel sújtotta. (Ifjókörök II. emelet 29. 11 óraokor.)

PENTEKEN.
B. Tibor elhagya vadházasársát L. Iionát. A nő vissza akarta hódítani hűtlen szerelmejét és ezért felkereste őt új lakásán. Beszélgetés közben a nő, a mágával hozott feketekávéból kínálta meg B. Tibort, aki az ital elfogyasztása után rosszul lett. Kitudódtott, hogy a nő szerelme bájtalt adott a férjének. Ez a bájtalt feketekávéból, cukorból, rumból és vérből állott. B. Tibor egészségesítés címén feljelentette L. Iionát. Ezt az ügyet tárgyalja a pestvidéki járásbíróságon Hajnal bíró. (Fél 44.)
Radlch István volt színész, jelenleg trafik tulajdonost keritcs büntette miatt egy havi fogházzal ítélte a törvényesek. A volt színész, aki tagadta bűnösségét, megfellebbezte az ítéletet és így kerül az ügy az ifjókörök elé. (Második büntető tanács II. emelet 34. Fél 10 óraokor.)

SZOMBATON.
Érdekes családi bűnügyet tárgyal a büntetőtörvényesek Florián-tanácsa. Néhány hónappal ezelőt, megjelent egy fővárosi intézetél egy lipótköri ügyvéd és bejelentette, hogy letele Lúka László nagyobb kölcsönt akar felvenni gödöllői villájára, amelynek rajta kívül még a felesége, Lúka Lászlóné és egy nőrokona is a tulajdonosai. Az ügyvéd benyújtotta a villa telekkönyvi kivonatát is és másnap megjelent a Kisipari Hiteltársaságnál Lúka László, felesége és nőrokona. Leizározták magukat és felvették a folyósított kölcsönt. Néhány nap mulva aztán kiderült, hogy székhelyükön történt. Hónapig igazolványokkal besztli Jánosné, Nagy Gyuláné és Pólm háza vették fel a kölcsönt Valamennyiüket letartóztatták. Ezt az ügyet tárgyalja most a törvényszék. (II. emelet 31.)

—
Alli elő, vén Márkus, vedd le a kalapod! Lácsuk sárgaságban szenvedő alakod! Már nincs sárgaságom, a egyet rándul vállá, MIRA vízfőt című! Istennek hála!

Hölgyeim és Uram,

Mussolini új rendeletet adott ki, amelynek precíz végrehajtása felől nem lehet okunk kételkedni. Ebben a rendeletben a Duce arról intézkedik, hogy olasz közhivatalnok csak nős ember lehet. Aki pedig közhivatalnok létére nem óhajt megönsülni — az mondjon le.

Imponáló az a határozottság, ahogy az olasz miniszterelnök megoldja a legfogasabb problémákat. Az olasz nő egyék sokat, egyék jót, táplálót, rendelkezzett Mussolini néhany évvel ezelött — egyrészt azért, mert a telt idomú nő mindenképpen épületesebb — és gusztyosabb látvány, mint a csonos, vékonydongájú, szálla béleit, úgynevezett „modern nő”, azutan meg az erős, jól táplált asszony, erőteljes életrevaló ceceemot hoz a világra és ezt Mussolini minden divatiramlat fölé helyezi — nem kötséges, hogy holvesen.

Amíg tehát az egyre jobban csevevésesedő, néptelenedő Európa agglagényadók törvénybe ikkelyezésén fáradozik, Mussolini — lemondásra szólítja fel az olasz közhivatalnokot, ha nem akar nősülni, egyben pedig bibliai gesztussal sokasodásra, szaporodásra buzdítja nemzetét, továbbá életismeretet terjeszt és életértékelésre oktat.

Ebből a példából persze gyorsan megsütjük peesenyéinket és megállapítjuk, hogy egyes nagy budapesti vállalatoknál, már jóval Mussolini előtt feltalálták a nősüléssel kapcsolatos lemondásra való felszólítást. Csak hogy nálunk igen egyéni gusztyusra valló módon azokat a tisztviselőket és tisztviselőket szólították fel állásuk elhagyására — akik megházasodtak. Nyilván abból az elgondolásból indultak ki a házasságellenes gyarágazató és vállalatulajdonos urak, hogy a súlyos gondokkal küzdők tisztviselő nem lehet valami kiváló munkaeo, már pedig az

szinte bizonyos, hogy aki ma Pesten megönsül, az a lehető legrövidebb időn belül súlyos gondokkal fog küzdeni. Mint ahogyhaen valóban így is van, azzal a kiegészítéssel, hogy a súlyos gondokkal való küzdehez nem kell mifelénk okvetlenül megönsülni.

Első pillanatra talán furcsának látszik az olasz közhivatalnok gondtalan élete. Mert, hogy gondtalan az élete az valószínű, máskülönben Mussolini bizonyára béken hagyta őket a köteleességszerű családalapítással. Az e furesa állapot lehet arra felé, hogy meg lehet házasodni az államtól élvezett rendes havi járandóságára. Az állami tisztviselői állást, jövőt, komoly egzisztenciát jelent az idonkinti csökkenésre való hajlamosság nélkül, sőt egészen kézenfekvőnek tetszik, hogy Olaszországban az anyósoknak nincs meg az a joguk, hogy a vök életét rendszeresen megkeserítsék.

Nem lehetetlen az sem, hogy Itáliában komolyabb alapon jönnék létre a házasságok, mint mifelénk, az sincs kizárva, hogy a házasulandó ifjak nem a házasságtól várják új egzisztenciájukat és a házasulandó hölgyek papái nem csapják be különböző juttatások ígértével jóvendőbeli vejüket, kimerítve a törvény által is üldözött család minden kritikumát. Lehet, hogy ott a hozományt ki is fizetik, sőt az is lehet, akármilyen hihetetlenül hangzik, hogy éppen az itt felsorolt ténykedések kizárásával minden házasság komoly és alapos ismeretség és a kölcsönös szeretet felismerése után jön létre.

Milyen jó az olaszoknak, hogy ott csak a házassági kérdésben kell rendet csinálni a közhivatalokban. Igaz? L. M.

Vőlegénye után a halálba ment egy húszéves táncosnő

Az éjszaka hazug romantikája újra áldozott követelt: Kollár Erzsébet húszéves artístalány vasárnap hajnalban Kertész-utca 8. számú lakásán vőlegényének halála miatt elkeseredésben gázolt megöngerte magát és máre rátaláltak, már meghalt.

Kollár Erzsébet szálla egyszerű iparosemberek, akik azt szerették volna, hogy egyetlen lányuk is a polgári pályán helyezkedjék el. A fiatal leányt azonban esábitotta a esilgő mulató, a fényes parkett — megszokott hazuról és táncosnő lett. Egy körüti lokálban jegyezte el magát a pesti éjszakával. November elsején járt le a lokálban a szerződése és azóta állás nélkül volt.

Kollár Erzsébet Böhm Mihály festő és málzólegedő volt a vőlegénye. A fiatalember néhány nappal ezelött gyomorrák következtében meghalt. Azóta a kis táncosnő búskomor lett.

Naphosszat egyedül ült a körüti artístalánházban és csak hajnal felé vetődött haza.

Igy volt ez vasárnap is. Reggel félnyolcokor érkezett haza. Délelött féltkör egy L. Ferenc nevű ismerős kereste. Hiába kopogott azonban, Kollár Erzi nem nyitott ajtót. Végül a házmaster segítségével felnyitották a lakást és ott fektült a konyha kövén piszmában, száájában a gázcsővel, holtan Kollár Erzsébet.

Rendőri bizottság ment ki a helyszínre és kihallgatták L. Ferencet is. Minden kétséget kizáróan megállapított nyert, hogy a táncosnő vőlegényének halála miatt elkeseredésben nyitotta ki a gázcsapot. A rendőri bizottság lepecsételte a lakást és a tragikus sorsú Kollár Erzi holttestét a bonctani intézetbe szállították.

FURCSA HARC AZ ÚJPESTI TŰZOLTÓFŐPARANCNSOKSÁG KÖRÜL

Az újpesti városplitkát és a közvéleményt egyaránt élénken foglalkoztatja az a kavarodás, amelyet a városi tűzoltóság főparancsnoki állásának betöltése váltott ki. A hetvenhároméves Csepreghy Pál nyugá-

lombavonulása után Jónák Gyula került a tűzoltók élére, Jarmatzky Jenővel szemben, aki csak néhány szavazattal maradt kisebbségben. Ney Géza vármegyei főjegyző kifogásolta Jónák elöléptetését azon az alapon,

Árzuhanás csak az udvarban

Cim:
OLCSÓ MARADÉKVÁSÁR
SZÖVET- ÉS TEXTILRAKTAR
Budapesti 32 Király-u. 32 Sarokház

mtr aszúrozott függönybetamin, vagy 3 drb női vagy férfi zseb-kendő vagy 6 drb háziszőtes szalvetta 87 fillér

mtr tennisflanell vagy 3 drb tartós törölköző P. 1.47

mtr erőszálú pamutvászon, vagy luggzefir, vagy ágyneműkanavász, vagy mintás kékfestő P. 1.96

mtr gyönyörű mintás hársouy-flanell, vagy 3 mtr fehérlátó mintás barnet, vagy 3 mtr spargra futószőnyeg... P. 2.94

mtr 140 cm széles kítúnó minőségű divatos férfiöltönyzsövet (fekete és sötétkék színben is) hozzávalóval együtt P. 32.—, P. 27.69

TOVÁBBA: 140 cm. széles csikos nadrágszövet mtrje P. 3.90. 140 cm. széles fekete veltett mtrje P. 1.76. Duplazéles fehér genadui mtrje P. 1.48. Hárszötes pohár-török dröja 39 fillér. 140 cm. széles fekete vagy szines kítúnó mtrje P. 1.88. 2 mtr hosszú kítúnó kész lepedő dröja P. 2.28

Postai rendeléseket évtizedek óta telkiismeretesen teljesít.

hogy az idevonatkozó 1925. évi miniszteri rendelet a tűzoltófőparancsnokoktól főiskolai végzettséget és diplomát kíván. Jónák most folyamodványt nyújtott be a belügyminiszterhez, melyben a rendelet-kivánta magasabb iskolai végzettség utólagos eltekintését kérelmezi, eddigi kétégtelen érdemeire és hosszú szolgálatára való tekintettel. A kérelmet a miniszter nem találta teljesíthetőnek, s így, minthogy Jarmatzky kívül más pályázó nem volt a főparancsnoki állásra, új pályázatot sem kellett kiírni: ő lett az új-pesti tűzoltók főparancsnoka.

Az ügyre vonatkozólag dr. Hess Pal városi főjegyző, a polgármester helyettese a kövéltezőket mondtta munkatársunknak:

A vármegye állásponija az, hogy Újpest tűzoltóságának főparancsnoka Jarmatzky Jenő s emellett akkor is kitart, ha Jónák a bíróság előtt keresne orvoslatoit vill sárelmére.

RAYO UT. YERÉZ-KÖRÜLT 10 ALATT LÁTHATÓ

Már már 17-ik napja van állandóan le-szegezve a nyelve. Ejjel-nappal hatósági ellen-örzés. Belépődij a nemzeti munkahét alatt 20 fillér

Embervédelmet kértek, az állami állatvédelem után a cukorbetegék gyűlésén

Vasárnap délelött érdekes közönség gyülekezett össze a Lipótvárosi Kaszinó nagyteremben. Kétszáz cukorbeteg nő és férfi jelent meg a Cukorbetegel. Magyarországi Szövetsége alakuló gyűlésén.

Dr. Oberschall Pál egyetemi tanár elnökle mellett kezdődött meg a gyűlés. Az elnök elmondotta, hogy 16- leg gazdasági okok miatt alakul meg az egyesület. Drága az insulin és annak olesőbbi tételét követelik a betegek. — Amikor az állati szérumok leszállításával az állam erőteljes állatvédelmet esmá, időszerű az embervédelem is — mondotta —, tehát oleső insulint adjanak a cukor-betegeknek.

Az alapszabályok körül többször viharos vita fejlődött. Általában drágának találták az évi 16 pengős tagdíjat. Patzer Tivadorné, Adám Ignác, Fähr Sándor, Hoff Károly és Molnar József felszóllása után le is szállították 12 pengőre.

Végül tisztikart választottak. Elnök: dr. Oberschall Pál egyetemi tanár, alelnök: lovas Gecpnyovszky Gyöző, ügyvezető igazgató: Darányi Ernő, főtitkár pedig Abonyi Gyula lett.

A gyűlés után így búcsúztal: az oles résztvevői, akik „cukorbajtárs kollégák”-nak nevezték egymást: „Kete-sebb cukorszalékat kívánok!”

Meghalt a »bűnjel«

Sokat beszéltek Újpesten az utóbbi napokban egy ismert aranyifjú és egy 14 éves cigányleány romantikus szerelméről, amely — gyermekáldással végződött. A fiatal cigányleány Bécsben a III. számú szülészeti klinikán világra hozta az újpesti aranyifjú — jogutódját. Az ifjú anya az ottani rendőrség érdeklődésére letelezte a gyermek születésének titkát, mire a bécsi rendőrség megkeresésére a budapesti főkapitányság is bizalmas nyomon-zást indított a bűnös szerelm részleteinek megállapítására. Közben jelentős fordulat állott be ebben az ügyben: az újszülött meghalt.

Az anya ismét Újpestre érkezett, a beigért gyermektartási pert azonban természetesen most már — a »bűnjel« hiányában — nem indíthatja meg és így az aranyifjú, akinek esetén már károrvándoztak, »erdekel« köröb-ben, megmenekült — az anyagi következményektől. A rendőri nyomozás is megszűnt ebben az ügyben, mivel a fiatal leány bécsi val-lomását visszavonta.

JERITZA

MÁRIA EGYETLEN FILMJE: A
NAGYHERCEGNŐ

Zenjét szerezte:
LEHÁR FERENC

Jeritza Mária partnerei:
Szóke Szakáll, Slezák Leó és Paul Hartmann

Forum Holnap premier! **Décsi**

Huszár Aladár főpolgármester lett a Nemzeti Egység Pártja fővárosi vezére

Az egységesek zászlóbotó gyűlése Budapesten

Vasárnap délután hatalmas embercsoporthok vonultak fel zárt sorokban a főváros utcáin. Az Űgetőpálya volt a céljuk, ahol négy órákor tartotta zászlóbotó naggyűlést a Nemzeti Egység Pártja.

A pályára egymás után érkeztek a gyűlés résztvevői. Négy órakor már közel harmincezer főnyi tömeg gyűlt össze. A pálya közepén hatalmas nemzeti lobogó volt kifeszítve, közepén a párt jelvényével, a fogaskerékkel övezett búzakalással. A tribün közepén levő emelvényen mikrofon állott. A tribünön gyülekeztek a párt vezetőgyűlései, továbbá a pestkörnyéki és vidéki pártelnökök.

**GÖMBÖS
A GERSTLIS DEMOKRÁCIA
ALKONYÁRÓL**

Pontosan négy órakor a hangszórókon bejelentik: — Jön a Vezér! — Csakhamar várható reflektorfény vetődött az emelvényre és a közönség éljenzése közben megérkezett Gombós Gyula miniszterelnök, Sztranyavszky Sándor kíséretében. A hangos híradó operatőre dolgozni kezdett. A zenekar a Hízek-egyet játszott, majd Sztranyavszky Sándor, a Nemzeti Egység Pártja elnöke megnyitotta a naggyűlést és bejelentette, hogy a Vezér fog beszélni.

Gombós Gyula miniszterelnök lépett a mikrofon elé.

— Magyar Testvéreim! A Nemzeti Munkahét felvonulását néztem ma délután — kezdte — és eszembe jutott, hogy amikor a cseh köztársaság ünnepén tankokkal, fegyverekkel vonultak fel ünnepelni, akkor mi, magyarok, akik komoly békét akarunk, a munka fegyvereit vonultatjuk fel.

— Rendkívül nehéz és súlyos a hétköznapi élet, de nehéz és küzdelmes a nemzet élete is. A reviziót hivatalosan nemzeti programmá tettem, mert az létkérdése a nemzetnek.

— Mi lesz a titkos választójoggal? — kiált közbe valaki a közönség soraiból.

Gombós azonnal válaszol:

— Nem jelszavakról van szó, amelyek egyszer már elpusztították a nemzetet. Az általános, titkos, gerstlis demokrácia már lealkonyulóban van. Helyébe az öncélú nemzeti gondolatot tesszük.

Ezután arról beszél a miniszterelnök, hogy 2800 vidéki szervezet kívánja a fővárostól, hogy csatlakozzon a Nemzeti Egység Pártja táborához.

— Mi a program? A főváros egy nagy nemzeti párt legyen. Pártokra forgácsolva képtelen élni.

— Egyelőre a munkásság még távol áll. Nekem a szívemhez közel áll a munkásság. Első lépésem az volt, amit a parlamentben is elmondottam, hogy a nemzeti egységet nem tudom elképzelni a munkásság nélkül. Kapitálista vagyok, a kapitalizmus alapján állok. Nálam nem rendőri kérdés a munkáskérdés.

— A magyar munkásság ne külföldön keressen barátokat, hanem itthon; a magyar miniszterelnökben megtalálhatja testvérét. Nincs távol az az idő, amikor a munkásság otthagya a piros rongyokat és velünk együtt fog menetelni a feltámadás felé vezető úton. Azok a munkásvezetők, akik a nemzetköziséget túlságosan hangsúlyozzák, csomagoljanak! A magyar nemzet egyetlen és a munkásság egyetlen egy, aki ellene van, annak el kell ulaznia valahova!

„SEPRŐT A VÁROSHÁZARA!”

— Vannak olyanok, akik vallási jelszavakkal játszanak. Én nem azot nézem, hogy ki milyen templomba jár, hanem azt, hogy személye mennyit jelent a nemzetnek.

Rávilágít arra, hogy a protestáns Németországban sem kutadják azt, hogy a vezér protestáns vagy katolikus. Azt tartja, hogy Magyarországon is automatikusan helyreáll az arányszám katolikusok és protestánsok között. Nem ér rá azonban foglalkozni azokkal, akik csak jelszavakkal tudnak érvényesülni. Sok más fontos probléma van. Ha már vallásilag szét van a nemzet tagolva, erőteljes szükség van nemzeti egységre.

— Seprőt a városházára! — szól közbe az egyik ghilantó.

— Aki ezt mondja, annak azt válaszolom, nézzem körül a házában, nincs-e szüksége seprőre. A városházán azt akarom, hogy ne legyen tiútsok a párt.

— Eljen Tabódy, eljen Tabódy! — kiáltják többen közbe.

— A rendelt éljenzéseket hagyjátok abba, Tabódy barátomnak arra nincs szüksége!

— A Vezérnek sok joga van, — folytatja beszédét —, mert ő felelős azért, hogy az országban mi történik. Ami a városházán történt, az az én dolgom. Olyan sok a társ, hogy magam sem ismerem ki magamat. Nem akarok városházi csillag lenni, a nemzetnek arra van szüksége, hogy összekapcsolódjon a főváros a nemzeti egységgel.

HUSZÁR ALADÁR A FŐVÁROSI PÁRTVEZÉR

— Nem vagyok forradalmár, nem akarok puccs útján előre menni. Türelemet kérek. Meg

A Nemzeti Munkahét

alatt bemutatjuk

divatfajdonságainkat

Vörösmarty-tér 4 alatt

Goldberger

1784 óta magyar gyárfmány

kívánom szervezni a nemzeti egységet, építsék ki a hadalásokat és majd megmondom, hogy mikor jön az előrelépés.

A miniszterelnök beszéde végén bejelent, hogy mindenütt a városok és törvényhatóságok első tisztviselői a párt vezetői, azért szemelte ki dr. Huszár Aladár főpolgármestert a fővárosi vezérnek.

— Ezzel tudatom neki a főváros vezetését! A közönség lelkesen ünnepelte Gombós Gyula

lát b széde végén. Huszár Aladár főpolgármester szólalt fel ezután.

— Halásan köszönöm a bizalmat — mondotta —, fogadom, hogy kötelességemet híven és lelkiismeretesen fogom teljesíteni. A közönség segítségét kérem.

Sztranyavszky Sándor beszéde rekesztette be a gyűlést, amely után a közönség rendezben szétoszlott.

Mennyi kamatot számít a Központi Tejcsarnok vevőinek a kamatmentes kölcsön után

Néhány éve a tejvállalatok kartellit kötötték, melyben köztetek szerint osztották fel nagyvevőiket, akik ennek folytán ott kénytelenek vásárolni, ahova megkérdezzük nélkül beosztották őket. Ezt megelőzően a legnagyobb versengés folyt egy-egy nagy fogyasztó megszerzésére. Az egyes vállalatok nagyszegű kamatmentes kölcsönökkel is igyekeztek magukhoz kapcsolni az éttermeket és kávézókat.

Előljárt ebben a Központi Tejcsarnok, amely többek között a Parkszálló üzemeit is megnyerte fogyasztóul azzal, hogy 1926-ban 4800 pengő és ezt követően újabb 4000 pengő úgynevezett vevői kölcsönt adott, amit az üzem akkori tulajdonosa állítása szerint vissza is fizetett. Időközben a szálloda gazdát cserélt. A régi tulajdonos garantálta, hogy üzeme tehermentes.

Annál nagyobb volt a szálló tulajdonosának meglepetése, amidőn 1932 végén a Központi Tejcsarnok 1898 pengő és 53 fillér erejéig pert indított ellene. A per során kiderült, hogy a Központi Tejcsarnok a vevői kölcsönért, amely szokás szerint — amint ezt alpe-

resek állítják — kamatmentes volt, nemcsak 8 százalékos kamatot, hanem külön két százalékos jutalékot is felszámított. Mintegy 1500 pengő differencia állott elő ennek a kamatmentes számolásnak következtében. Az alperesek határozottan állították, hogy a Tejcsarnok soha kamatot nem kért, azért folyósította a kölcsönt, hogy tőle vásároljanak és az évekkel ezelőtt kiállított folyószámlában ez az összeg fel sem lehetett.

Az alperes szavatos nem jelent meg az egyik tárgyaláson és ezért formai okokból a bíróság további bizonyítás nélkül megítélte az egész követelést a Központi Tejcsarnoknak. Az alperesek megfellebbezték az ítéletet és itt rámutattak arra, hogy a Központi Tejcsarnoknak egyáltalán nincsenek hiteles könyvei, minthogy csak kartotéklapokon könyvelnek, amelyekre nézve már a Kúria kimondotta, hogy a bíróság előtt nem lehet hitelük. A fellebbezési bíróság formai okokból helybenhagyta az első ítéletet, az alperesek azonban nem nyugodtak bele ebbe az ítéletbe és már a tárgyaláson kijelentették, hogy perújítás útján keresnek módot a valóság bizonyítására.

Vasárnap meghalt a csoda-újszülött, akinek a szíve a mellkasán kívül volt

Országszerte — főleg orvosi körökben — feltűnést keltett az a hír, hogy a Bakács-téri szülészeti klinikán szombaton délelőtt egy kis fiúgyermek született, akinek a szíve védtől, csupaszon feküdt mellkasán kívül. Ez a csodaújszülött vasárnap meghalt.

A Magyar Hétfő munkatársa a következőket tudta meg az érdekes újszülöttről, világra-jöttének izgalmas körülményeiről, rövid életéről és arról a bravúros orvosi munkáról, amellyel az élet számára akarták megmenteni.

Pénteken éjszaka egy budapesti iparos közepkorú feleségét beállították a Bakács-téri szülészeti klinikára és ott az első emeleti „S” osztályon helyezték el.

Szombaton délelőtt szülési fájdalmak lepték meg az asszonyt, azonban a gyermek rendellenes fekvése folytán és a fellépő erős rángó görcsök miatt a szülést nem lehetett szabályszerűen lefolytatni. Az orvosok a műtőszobába vitték a nőt, eszszármetszést alkalmaztak. Az operáló orvosok nagy meglepetéssel látták, hogy az egyébként jól fejlett 3.5 kilogrammos csecsemő szíve a mellkasa felett fedetlenül dobog. A szülészeti klinikáról telefonon konziliumra hívták dr. Szombathy Sándor tanársegédet, a Fehérkereszt-kórház műtőorvosát. A tanársegéd pár perc múlva megérkezett és megkezdődött az orvosi irodalomban is páratlanul álló műtét. A tanársegéd megállapította, hogy a csecsemőnek az a bordája hiányzik, amely alatt az emberi szív fekvődni szokott. Metszést alkalmazott és helyére akarta tenni a szívet, minthogy az, ha a levegő marad órák alatt elszárad. Ez a kísérlet azonban nem sikerült, mert a szív számára nem volt elegendő hely a mellkasban. Amikor a szívet a mellkasba helyezte a szívverés elállt, s csak akkor kezdett ismét dobogni, amikor kiemelte ismét.

Szombathy dr. ekkor a mellkast borító bőrregeget vágta fel két helyen és azt ráhúzta a szívre, amely így is egy kis domborulatot alkotott a mellkason. Orvosi szempontból ez a műtét nagyszerűen sikerült.

Az érdekes operáció után az újszülött állapota kielégítő volt, noha életbenmaradásához

kevés reményt fűztek. A csodaújszülött állandó orvosi felügyelet alatt állott és mindent megkísérleltek, hogy életben tartsák. Vasárnap délután félkettőkor azonban hirtelen megállt a szívverés és a csecsemő meghalt.

A fensőség szerelme

EGGERTH MÁRTA
GEORG ALEXANDER
LEHÁR MUZSIKA

UFA • CAPITOL
CORVIN • CITY
OMNIA • CORSO

Magyar királyi osztály-sorsjáték

42.000 nyeremény és 1 jutalom.

Az elérhető legnagyobb nyeremény

500.000

PENGŐ készpénzben.

Felhívás! A m. kir. osztálysorsjátékban résztvevők kértnek:

vagy az esedékes megújítási összegért egész sorsjegy 24 P. fél sorsjegy 12 P. negyed sorsjegy 6 P. nyolcad sorsjegy 3 P. sürgősen bejuttatni,

vagy az előzetes fizetés nélkül küldött sorsjegyet visszaküldeni sziveskedjenek,

mert a 2. osztály húzása már szombaton, 18-án kezdődik.

Akinek még nincs sorsjegye,

rendeljen azonnal, mert a még eladható kevés sorsjegyet hamar elfogy. Vételárak:

Egész 48 pengő	Fél 24 pengő	Negyed 12 pengő	Nyolcad 6 pengő
-----------------------------	---------------------------	------------------------------	------------------------------

**Asszonyok!
Leányok!
Férfiak!**

Jön

Manolescu

a szélhámosok királya, szívek rablója



AZ VAGYOK, AKIT SZERETSZ. (Bemutatta a Rádium és az Uránia.) Greta Garbo új filmjének főérdekesége, hogy meséjét Pirandello írta, ami már maga is biztosítja a film érdekességét és nivóját. A pirandelloi bonyodalmak közepette Greta Garbonak ismét kitűnő alkalma nyílik ezerrétű művésztének ragyogtatására. Partnere Erich von Stroheim eddig inkább mint rendező volt ismeretes. A filmnek megérdemelt sikere van.

LEHAR FERENC ÚJ FILMOPERETTJE. Eggerth Mártha új filmje, amely Lehar Ferenc zenéjével készült, rövidesen „A fenség szerelme” címmel a magyar közönség elé kerül. A filmet a szép nizzai felvételek, Lehar gyönyörű zenéje, Eggerth Márta nagyszerű hangja és nem utolsággal az ő remek új német tenorista; Hans Söhnker bemutatkozása avatja a szezon eseményévé.

TILTOTT UTAKON. (Bemutatta az Ufa és Kamara.) Az amerikai filmek kezdenek szakítani a happy enddel és kezdenek komolyabb nivóra törekedni. Ilyen megható, emberi történet a „Tiltott utak” is, amelynek izgalmas fordulatokban bővelkedő eseményét két kitűnő színész — Barbara Stanwick és Adolphe Menjou — nagyszerű játékai tölti ki. A közönség nagy tetszéssel fogadta a filmet.

A „RÁKÓCZI-INDULÓ” az európai filmkultúra bősége. Hunpókák tartó művészi munka után, befejezték a „Rákóczi-induló” filmfelvételeit. Herezeg Ferenc. „A dolovai nábob leánya” című színműve a filmen is tökéletes. Ábrahám Pál muzikája festi alá a film érdekes eseményeit. Gál Ernő, a produkció vezetője, Székely István rendezése, Zsoltdos Andor művészi vezetése, a főszerepekben: Dajka Margit, Turai Ida, Csontos Gyula, Kiss Ferenc, Jávor Pál, Halmay Tibor, Gözon Gyula, Beregi Oszkár biztosítja a film sikerét, amelyet még e hónap végén mutat be a Fórum és a Rádium. A Film a City-Hunnia produkciójában készült.

ÚJ SZTÁR VETELKEDIK GRETA GARBO ÉS MARLENE DIETRICH KIRÁLYSÁGÁÉRT. Új üstökös tört fel Hollywood egén. Az új sztár Katherine Hepburn. Játéka és modora teljesen keressenek és egyéni. Tipikusan modern, kispórtolt nő. Katherine Hepburn rövid színpadi szereplés után a „Szerető” című filmjével hőditotta meg a közönséget.

SZÍVEK ÉS ÉKSZEREK RABLÓJA. Ezzel a felzöldül illették a mulatságos riporterrel és régényírói George Manolescut, a világ legegészságosabb és legelődítőbb „ülségi kalandorát. Az elegáns szélhámos figuráját azon a filmen, amely róla most készült el Bécsben. Petrovics Szvetisláv eleveníti meg, a női főszerepeket pedig játszik.



TABLÁS HAZAK mellett játszott a szezon kezdete óta az egyik operettszínház, amelyben a kitűnő énekesnő aratott estéről-estére döntő sikert. Ezenkívül is láttunk már több sorozatos előadást az idén a fővárosi színházakban, de láttunk ugyanennyi bukást is. Kár itt színházi válságról beszélni és ankétézni, amikor olyan világos a dolog, hogy még a laikus is tisztán látja: Az a színház, amely jó darabot és kitűnő produkciókat ad, sikerrel dolgozik, mert maga a közönség csinálja az előadásnak a legjobb reklámot; ahol azonban tucatprodukciókat vagy rosszat adnak a közönség drága pénzéért, oda nem megy be még az a bizonyos kis kutya sem... Olyan egyszerű ez és némely színház tájékán mégsem akarják tudomásul venni.

DAYKA MARGITRÓL rengeteget beszél azóta a pletyka, mióta ithagyva az urát, egy másik fiatal színész társaságában Kolozsvárra ment. A válóper folyamatban van, de ez még csak Dayka Margit családi ügyeinek részbeni megoldását jelenti. Más kérdés, hogy mi lesz a tehetséges színésznővel, aki Erdélyben nem kapott a román hatóságoktól játsszói engedélyt, viszont nem akar visszajönni Budapestre — a romantikus eset hőse, Kovács György ifjú színművész nélkül. Hír szerint már is folytak a tárgyalások, hogy ezt a Budapestben ismeretlen fiatal kolozsvári színészt is leszerződtesse az egyik fővárosi színház, amely sülyt helyez arra, hogy egyik legközelebbi darabjának női főszerepét Dayka Margit játssza...

GAAL FRANCISKA filmszereplése után legközelebb mint német színésznő mutatkozik be színpadon is Bécsben. A népszerű színésznő több szerződést is ajánlatot kapott budapesti színházaktól is, de eddig egyiket sem fogadta el. Az ok hivatalosan a tehetséges színésznő külföldi kötelezettségei, valójában azonban nagy szerepe van magas gázsüségének is, amelyet egyetlen pesti színház sem mer vállalni. A jelek szerint tehát a budapesti közönség az idén csak filmen fogja látni Gaal Franciskát.

Stux és Fux az Iparcsarnokban

SZIN: a városligeti Iparcsarnok előtti tér. Stux éppen egy plakátot olvas, amikor arra jön Fux.

FUX: No, ügylátszik, ez már a sorsom, hogy magával mindig találkozom! Mit csinál, Stux úr?

STUX: Munkahetet rendezek...

FUX: Maga? Hogy mondhat olyent?

STUX: Elhiszem, hogy hihetetlenül hangzik, de mégis így van. Kaptam egy heti munkát. Igaz, hogy csak borítékeimzés a Brumzala-cégtől... Én annak köszönhetem a munkahetet.

FUX: Ők biztosan nem fogják magának megköszönni a munkáját. Mondja, mit szól hozzá, hogy ezzel a munkahettel kapcsolatban meg akarják magyárosítani a divatot?

STUX: De hiszen a Brumzala nem is egy szabócég, hanem sajtkereskedés...

FUX: Hagyjon már azzal a Brumzalával! Nem érti, mitzálalom indult meg a divat magyarosabbá tétele érdekében. Nagy díjakat kapnak azok, akik megtalálják az új divat-kulcsot.

STUX: Azt a fiam is kereste, de sajnos nem találta meg.

FUX: Hogy-hogy? A maga fia szabó?

STUX: Már miért kell ahhoz szabónak lenni, hogy valaki a kineszládák kulcsát keresse? A feleségem is egész nap a kulcsot kutatja...

FUX: Az utcákon keresgél a felesége a kulcs után?

STUX: Dehogy. Otthon a lakásban. Sohase tudja, hova tette a szekrénykulcsokat... Most, ha szemrehányást tesz neki, még ő dicsekszik, hogy aki megtalálja az elveszett kulcsot, még értékes díjat is kap...

FUX: Maga jobban összekever mindent,

Kedvezmény

Aki ezen szelvényt kivágyja hétfőn, november 13-án és hétfőn, november 20-án a Bethlentéri Színpadon színekerülő Előre meglátott szándékkal... c. törvényszéki történet d. u. 1/26 és este 1/29 órai elő- **50%** os jegy váltá- adáshoz 2 drb 50 sára jogosult.

kum, hogy mondjam... Szivesebben látja operettel... vagy más ilyesm...

Az író hallgatott. Ő nem a pénzért szolt... Nem az előlegért... Ő a drámára akart elő- leget. Megtalálta önmagát, így vélte, az ál- mok valóra váltak. Előleget akart először éle- tében, mint drámaíró.

ÉS először életében nem vette fel a felkínált előleget.

ÉS nem először életében rendezett egy ki- adós botrányt új operettje egyik próbáján.

Talán éppen azért, mert — nem találja ön- magát.



VICA

Bemutatta az Új Színpad.

Vajda Pál és Földes Jolán komédiája friss, új- szerű, érdekes, néhol mulatságos, néhol még emberien megható. Az előadás kifogástalan. Meglepetés a leg- csunyhább pesti színész: Fehér Lili. Egy jelenete van csak, de az igazán művészi. A többiek a kitűnő Hol- tós Ilona, Balla Zsuzsi, Nagy, Páloczky, Lontay, Jakó és Gárday mind a helyükön vannak.

Az újdonságot Vajda László rendezte stílusosan. A kis színház startja biztató.

Tomboló, utolérhetetlen, példátlan siker!

TESSÉK KISZÁLLNI!

ROYAL ORFEUM

Vasárnap délután 4 órakor, minden este 1/4 9 órakor

Történet az íróról, ki nem találja önmagát

Az író elbujt. Kitűnően. Keresték, nem talál- ták. Végül ő maga sem tudta, hogy hol van.

Irt operettilibrettót, sanzónt, kuplét, versiké- ket, sőt verseket és irt zenét is. Komponált. Csinált mindent, adósságot is sokat, ebből is látszik, hogy nagy művész.

Unta. Vágyott a tisztultabb léghöz, az igazi munka láza után. Az irodalom után. Dráma. Ez igen. Talán regény, lírai vers, novella, vagy más ilyesmi. Vágyott. Ugy vágyott, hogy eb- ben az időben írta legremekebb brettlitzámát. Mert főleg és majdnem kizárólag a brettli- nek dolgozott.

Ujra és újra és újra vágyódott. Nem lehet- tett lebeszélni a vágyódásról, a vérevel, az agyával, minden pörusával, a guszúsával, az illanó évekkel, türelmetlenül, izgatottan, iz- galmasan vágyódott. Így még nem vágyódott soha senki.

Kijött a dráma. Siker. Könnyes fogadkozás; brettli soha többé, vagy csak ha nagyon mu- száj. Megtaláltam magam, mondta az író és úgy is érzett.

Irt három misztériumot. Odaadta a nagy kiadónak. Ez vagyok én, mondta, ebben benne van az életem, a jelenem, a jövőm, a multam, amit eloperetkeztem és elkuplétam. Most jö- vök én! Vége a brettlinek. Jó. Nem fog dolni a rendelés, a pénz... De meg akarom találni önmagam. Nem bücskázom tovább. Ebben a három misztériumban... ebben... Majdnem könnyezett...

Lázasan, dideregve várta a nagy kiadó vé- leményét... Mint akkor, először, amikor első versét adta be a pesti redakcióba...

— A darabok jók. Több: nagyszerűek. Ez volt a vélemény.

— Kaphatnék valamit előleget?

— Hogyne. De nem a három misztériumra. Hozzon operettilibrettót, hozzon sanzónt, kuplét, amit akar... De misztériumot én inkább a Hauptmanntól vennék... Vagy talán a Sa- lon Aschtl... De önt, kedves Mester, a publi-

ÜZEN A HARGITA.

A Bethlentéri Színház november 21-én mu- tatja be Baál Ernő és Nagy Károly „Úzen a Hargita” című színművét. Baál Ernő a kö- vetkezőket mondta a darabról:

Nem tudom milyen a darab. Mikor befejezték, azt hittem, hogy jó. Egy óra múlva azt hittem, hogy rossz. Másnap megkérdeztem a társzerezőket, hogy ő is rossznak tartja-e? Azt felelte, hogy ellenkezőleg, nagyon jónak. Deután már ő jött hozzám, hogy el- olvasta a darabot, kérésébe van esve és legjobban tartaná, ha életünk bátralevő részét inkább ívácská- sei töltenék el. Így ment ez addig, míg a színház el nem fogadta a darabot és meg nem kezdte a próbá- kát. Elkor kezdünk remélni és most már nyugodtan várunk a premier napját.

HANGAY SÁNDOR KÖLTŐI ESTJE A RÁDIÓBAN. Hangay Sándor költői estje a rádióban november 16-án este 6 óra 50 perc- kor kezdődik.

„TESSÉK KISZÁLLNI!”

A Royal Orfeum új revüje.

A Royal Orfeum szombaton mutatta be Har- math Imre és Márkus Alfréd új revüjét. A „Tessék kiszállni!” igaz revü, amelyben a mu- latságos mókák egész sora váltakozik a meg- lepő látványosságokkal. Nézőtér és színpad összeolvad a kitűnő előadásban és a mulatsá- gos jelenetek során felesendülnek Márkus Al- fréd nagyszerű slágerei.

Az előadás főérdekesége Király Ernő sze- replése, aki régi fénykorára emlékeztető mű- vészettel nyugozta le a közönséget. Mellette el- sősorban Somogyi Nusi jókedve és a rózsaszín frakkban dirigáló Szokolay Oly temperament- uma részesei a sikereknek, amelyből még kive- szik részüket Erdélyi Mici, Gál Júlia, Szenes Ernő, Sarkadi Aladár, Huszár Károly, Tarján György és Ilsvay Gusztáv is.

Harmath Imre és Márkus Alfréd új revüje a jelek szerint nem fog a nyári revü sikere mögött maradni és a „Tessék kiszállni!” is so- rozatos előadásokat fog megérni.

Eukutol 6

a legtökéletesebb arc- és bőrápoló krém

Kis doboz 50 fill. Nagy doboz 1.— P.

Szűries és szenvedélyes félenk és vakmerő lázadó és alázatos és végül mindent odaad- meri szerele

KATHARINE HEPBURN

A szerele

Premier szerdán URANIA

Képzőművészet

A magyar építőművészet terén nagyjelen- tőségű esemény, hogy Ray Rezső, műépítész- gardánk egyik vezető értéke a francia kor- mány akadémiai pálmáját nyerte. Ray Rezső a kommuné alatt Franciaországba emigrált és Arrasban, hol öt évig irodát tartott fenn, a háború alatt rombadöntött iskolákat, köz- épületeket újrāépítette az eredeti francia renaissance stílusban. Ray nevéhez fűződik a pesti francia követési épület impozáns át- alakítása is.

Ray Rezső világklasszisú oeuvreje a mű- építészetben, egyéni teljes stílusmógrzéseit és harmonikus erejét megvalósításait jelenti a stílusatlanságok (Kardos F.) tévhatásai- val szemben. Ray balatonföldvári kázinója, mely 1906-ban készült, könnyed megjelenítés- sel megelőzte az új építészetet. Az impozáns margitszigeti víztorny, a Mária Terézia te- lefonközpont, a Népjóléti minisztérium tel- jes átalakítása, különösen a termék belső kiképzése látványosság. Lechner törekvései- vel ekvivalens a csarnok magyar stílu kiké- pzése. Egy istenáldotta építészeti szerencés alkotása a Törley-kastély, a Koburg hercegi palota az Andrassy-úton, az egri református templom és a fiemei kivesőtorlők háza. Nagy bérház- és villaépítkezéseit is kreatív stílus- érzék és műgond avatja építőművészetünk mítörténelmileg számottevő értékévé.

Káldor László.



Három fiatalokú betörő „részenyitársaságát” leplezte le az újpesti rendőrség

Az újpesti rendőrségre az utóbbi időben sok feljelentés érkezett, melyek szerint éjszaka a város külterületén levő üzletekben betörők jártak. A nyomozás során megállapították, hogy három fiatalokú inas követte el a sorozatos betöréseket.

A rendőrségi kihallgatás alkalmával a fiatalok elmondották, hogy „részenyitársaságot” alapítottak és a betörésekre szövetkeztek. A társaság megalakulása előtt betörőszerszámokra minden tagnak két-két pengőt kellett befizetni. Szóval szabályos részenyitársaság alakult alaptőkével. A részenyitársasági tagok, akik több betörést beismertek, könyvet is vezettek és egy noteszben feljegyezték, hogy hol, miket, mennyiért értékesítettek és mire mennyi részesedés esett. A rendőrség vasárnap őrizetbe vette a három fiatalokú.

Ismét meg akart halni a csepeli öngyilkosrekorderő

A csepeli mentőknek állandó vendége Préger Margit 25 éves elvált asszony, aki rövid idő alatt nyolcadszor kísérelt meg vasárnapra virradó éjszaka öngyilkosságot. Az öngyilkosság rekordját tartó nő ezúttal mérgezőszertal kísérletezett. Ópium, morfium, luminal és aszpirin vegyülettel mérgezte meg magát Préger Margit, akit a mentők kórházba szállítottak. Állapota súlyos.

Mit mondott az újpesti anyakönyvvezető az államhatalom jogairól?

Erdekes sajtórágalmazási pert tárgyal Újpesten, a városháza nagytanácstermében a pestvidéki törvényszék Székér tanácsa. A vádlott egy újpesti újságíró, aki az egyik helyilapban cikket írt dr. Geiger Béla városi anyakönyvvezető egyik állítólagos kijelentésével kapcsolatban. A cikk szerint, Geiger dr. az államhatalom jogairól tett olyanértelmű kijelentéseket, amiket köztisztviselői állásával nem lehet összeegyeztetni. Geiger dr. a cikk megjelenése után azonnal felhatalmazást kért a polgármestertől a sajtórágalmazási per megindítására és a pert — a felhatalmazás megadása után — folyamatba is tette. Újpesten nagy érdeklődéssel várják a per kimenetelét.

Szenzációs letartóztatások a valutacsempészési ügyben

A budapesti valutarendőrség egész héten lázas nyomozást folytatott a nagyarányú bécsi valutacsempészési ügyében, amelynek számai, mint az a nyomok szerint előre várható volt, Budapestre vezettek. A Magyarország felé irányuló nyomokat Pechkranz Ernő dr., bécsi ügyvéd vallomása fedte fel, akinél a lefolytatott házkutatás során érdekes levelezésre bukkantak. Ezekből a levelekből, valamint a bécsi ügyvéd vallomásából kiderült, hogy a svájci Arbitrium részenyitársasággal, illetve annak bécsi megbízottjaival Grosz Imre budapesti tőzsdébizományos, továbbá az Eger és Társa szállítmányozási cég voltak szoros nexusban. Szombaton délután a bécsi rendőrség telefonbeszélgetésre elküldött a Lipót-körúti valutarendőrségen Grosz Imrét, valamint az Eger és Társa-cég két főnökét, Tancos Ferencet és Solyom Árpádot, akiket Kotsis Miklós ügyészségi alelnök hallgatott ki.

A kihallgatás bővelkedett az izgalommal és szenvedélyes jelenetekben, mivel Grosz Imre és az Eger és Társa-cég tulajdonosa a kérdéses schilling- és dollárkötvények vásárlásával kapcsolatban jelentős gazdasági érdekekre hivatkoztak, holott a rendőrség súlyos megsértését látta a fennálló valutarendelethez. A kihallgatás során elvtárták Grosz Imrénél és társainak Pechkranz bécsi ügyvéd vallomását, valamint a bécsi rendőrség birtokában levő

adatokat, amelyekre nézve az előállítottak azal védekeztek, hogy a schilling-köcsönkötvényeket, továbbá a külföldi dollár-zálogkötvényeket abból a célból vásárolták, hogy azokat a magyarországi földbirtokosok körében becsússák áruba, akik így adósságaik rendezésénél tekintélyes előnyhöz jutottak. Ezek szerint nemcsak a tranzferrendeleten nem esett sérelem — mondták védekezésükben az előállítottak —, hanem fontos gazdasági érdekük visszavásárlásokat bonyolítottak le.

A valutarendőrség ezt a védekezést nem fogadta el és rövid tanácskozás után Grosz Imrét és társait előzetes letartóztatásba helyezték, ami ellen felfolyamodással éltek a vizsgálgatóhoz.

A nyomozás teljes apparátussal folyik tovább, mert keresnek még valakit, akinek az ügyben nagy szerepe van: Bloch Róbert budapesti tőzsdést. Bloch Róbert után főleg a bécsi rendőrség kutat, mivel az elmúlt években Bécsben lakott és a bécsi nyomozás számai főként feléje irányulnak.

Dreher Vendégváro kéksz

Tüdőbaja miatt öngyilkos lett egy fiatal magántisztviselő

Pénteken este a Continental-szállóban beest arcú, sápadt fiatalember egy csendes, udvari szóba kért. Bejelentőlapjára ezt írta: „Ferenczy György magántisztviselő, Szentes, született 1904-ben”. A fiatalember, akinél csak kis kézitáska volt, elfoglalt egy emeleti szobát, majd eltávozott a szállodából, ahová csak éjjel 2 órakor tért vissza. Meghagyta a portánál, hogy másnap fél 11 órakor keltsék fel. Szombaton délelőtt azonban hiába kopogtatnak szobája ajtaján, semmi válasz nem jött. Benyitottak a szobába, melynek ajtaja nem volt bezárva. A szobában szerte-szét hevertek a fiatalember ruhái. Az ágyban halott-sápadtan feküdt Ferenczy György, önkívületi állapotban. Az éjjeli szekrényen egy kiürített pohár volt, melynek oldalán szürkés-fehér porlerakódás mutatja, hogy ismeretlen méreggel követte el az öngyilkosságot a szerencsétlen fiatalember. A pohár mellett egy felszakított cigarettadoboz feküdt, melyen a következő sorok állottak: „Ha még élek, vitessenek a Zsidókórházba”.

A kihívott mentők átszállították az öngyilkost a Rókus-kórházba, ahol megállapították irataiból, hogy a szállóban álneven jelentette be magát és valódi neve Friedmann György, aki a Stáhlly-utca 1. számú ház első emeletén lakott szüleinél. Atyja dr. Friedmann Gyula, az OMIKE főtitkára.

Mire a Rókus-kórházba szállították Friedmann Györgyöt, állapota annyira rosszabbodott, hogy gyomormosást sem lehetett már alkalmazni és a vasárnapra virradó éjszaka — anélkül, hogy magához tért volna — kínos szenvedések közt meghalt.

Friedmann György hozzátartozóit és ismerőseit teljesen váratlanul érte az öngyilkosság híre. Rendezett anyagi viszonyok között élt és csak egy oka lehetett végzetes tettének: súlyos tüdőbajban szenvedett, amely mindjobban elhatalmasodott felette. Holttestét a törvényszék bonctani intézetébe szállították.

Haláragázolt az autóbusz egy tanuló

Vasárnap délután két órakor halálos kimenetelű gázolás történt a Szent László-úton. A 20-as jelzésű autóbusz, amely Újpest felé haladt, a Szent László-út és Főveny-utca sarkán elgázolta Pintér Károly 14 éves tanuló, aki a Fővenyutca 73. számú házban lakott. A szerencsétlen fiút, aki koponyaalapi törést szenvedett, behelyezték az autóbuszba és kórházba akarták vinni, de útközben meghalt. A rendőrség erőlyes nyomozást indított annak megállapítására, hogy a gázolásért kit terhel a felelősség.

Ritkán kell cserélni!



A korszmáros leütötte vendégét

Bükki Zsigmond vendéglős Körös-utca 27. szám alatti korszmájában egy hangos vendéggel, Philipp János 32 éves sofőrrel összeveszett és a redőnyhúzó rúddal fejbevette. A szerencsétlen sofőrt igen súlyos sérüléssel vitték a Szent János-kórházba. A verekedő vendéglős ellen a rendőrség megindította az eljárást.

A telefonkönyv szaknévsorából megint külön üzletet csinálnak

A posta jóléti alapítványi irodája furcsa körlevelet küldött szét a telefonelőfizetőknek. E körlevél szerint a távbeszélő előfizetők szaknévsorát az idén a jóléti alapítvány fogja kiadni. Az a telefonelőfizető tehát, aki súlyt helyez arra, hogy a szaknévsorban szerepeljen, a jóléti alap hirdető irodájának tartozik a beiktatási díjat megfizetni.

A telefonkönyv szaknévsorával tehát folytatja a posta azt a furcsa játékot, ami már az utolsó években olyan jogos felháborodást váltott ki a telefonelőfizetők táborából. A szaknévsorból megint külön üzletet csinál a posta és azok a telefonelőfizetők, akik nem tudják vagy nem akarják megfizetni a külön beiktatási díjat, megint kimaradnak a szaknévsorból, ami súlyos hátrányt és károsodást jelent számukra.

A postaigazgatóság úgy látszik nem hajlandó figyelembevenni a jogos panaszokat és nem mutat semmi hajlandóságot arra, hogy eleget tegyen a telefonelőfizetők jogos követelésének, amely szerint — ha már csinálnak külön szaknévsort — abban minden telefonelőfizetőnek szerepelnie kell.

Miért győzött Skóciában a munkáspárt?

Nagy feltűnést keltett az angol politikai életben a londoni és skóciai községi választások eredménye: a munkáspárt győzelme. Speciál Skóciában azért győzött nagy létszámmal a munkáspárt, mert zászlajára a legszigorúbb takarékosági programot írta.

1 CÍMÉRT 1 PENGŐT

100 CÍMÉRT 100 PENGŐT

100.000 CÍMÉRT 100.000 PENGŐT

adományozunk a Nemzeti Munkahéten vidéki látogatóink nevében öföméltsága Horthy Miklósné nyomorenyhítd akciójára

Mindezért csak azt kérjük a Nemzeti Munkahétre kedvezményes vasúti jeggyel érkezőtől, hogy pontos címét áruházunkban személyesen adja át a T.E.SZ. nálunk működő címszedő bizottságának. Személyazonosságának igazolásául felmutatandó a Nemzeti Munkahét kedvezményes vasúti igazolványa

Nézze meg áruházunkat. — „Árban, minőségben szenzáció”

Önnek ez a csekély fáradság pénzbe nem kerül, mégis segít a nyomorgókon.

Áruházunk bárholnan könnyen elérhető, a Magyar Divatcsarnok nevét és címét mindenki ismeri.

Akinek a címét ezen alkalommal feljegyezzük, annak december havában ingyen megküldjük az 1934-es Divatcsarnok aranyaptárt is.

Kedvezményes vasúti igazolványát a TESZ megbízottai nálunk lebélyegzik

A MAGYAR HÉTFO

I. LIGA ÁLLÁSA:			
1. Ferencváros	9	0	1 34:14
2. Újpest	9	0	3 24:11 14
3. Kispest	9	5	2 23:13 12
4. Püspök	9	4	3 16:15 10
5. Bocska	8	4	1 17:12 9
6. Hungaria	8	4	5 16:16 8
7. Somogy	10	4	6 13:31 8
8. Attila	9	3	1 16:22 7
9. III. ker. FC	7	2	3 15:17 6
10. Szeged FC	8	3	5 18:20 6
11. Budai „11”	9	2	1 17:26 5
12. Nemzeti	8	1	1 11:28 3

Jönnék a fiatalok?
Opata, Schaffer, Orth, Konrad, Braun?

A Phöbus tüze leégett az óbudai akarást

Sok izgalom, néha reménység fűszerezte a játékokat, melynek szépsége belefutott az újpesti sárba

Phöbus-III. ker. FC 2:1 (1:0)

Dél előtt még úgy látszott, hogy a zuhogó eső odahaza tartja a mérkőzés megszakított közlését. Főleg azokat, akiknek hosszabb útra kell kelniük. Délre azonban elállt a kékertlen istenáldása és a Berli-téren népes csoportok ostromolták meg a C-kocsikat, hogy eljussanak a Berli-utca, a Phöbus-III. ker. FC-mérkőzés színhelyére.

A KÖZÖNSÉG KÁLVÁRIÁJA A TÓ-UTCAI TAVAKON

Hosszú az út, de leghosszabb mégis az a 150 méter hosszú gyalogszakas volt, amelyet az utolsó megállóitól a pályáig kellett megtenniük a futball hű rajongóinak. Ahol nem ért bo-káig a sár, ott hideg szemtelenséggel csillogott a lábuk felé a megállapodott víz. S tekintve, hogy helyenként hét méternél is szélesebbek voltak a lagunák, távolugrással sem lehetett boldogulni. Egyszóval: *a Vörös tengeren talán át lehetett jutni száraz lábbal, de a Tó-utca tavain nem.*

öt Törös szereli. Majd Juhász Blaskó lábáról szedi le a labdát.

A FÉLIDŐ EGYETLEN GÓLJA

Azután visszatér a Phöbus-nyomás, mely eredménytelen kornerek után a 38. percben végre eredményt hoz. Sólyom átadásából Sztrigán védhetetlen gólt lö. 1:0.

Utána ismét a Phöbus támad Béky révén. Lövés a kapufa mellett süvölt el. Törös kornerra szerel egy óbudai támadást, ez eredménytelen. A további Kerületi ostrom is veszedélyes. Hába kiabálnak be az óbudai rajongók, hogy magas passzokkal dolgozzanak. A félidő utolsó percében Tombor 18 méterről szabadrúgást lö, ez emberről visszapatpan és Béky fölé bombáz vele.

EGYENLIT A KERÜLET

A második félidő Kerületi támadással kezdődik. Offszájdon akad el. De az óbudaiak nem engednek.

A 3. percben Fenyvesi „egyéni akciója” meghozza a kiegyenlítést. 1:1.

A játék a továbbiakban során is sokkal kiegyensúlyozottabb, mint az első félidőben. Az 5. percben Fenyvesi egy túlerélyes szerelés folytán megérli és pár percre, míg köti a lábát, üres a helye. A közönség egy része 11-est reklamál, de Solymos más véleményen.

van.

A 10. percben Sólyom bírói figyelmeztetésben részesül Dénes erőlyes „molesztálása” miatt.

Fenyvesi jó labdát ad Blaskónak, az ő veszedélyes lövése kapu mellé megy. A Kerület most kezd magas passzokkal dolgozni.

VIHAR A TRIBÜNÖN IS...

Dénes védi Sólyom lapos és lassú lövését, aztán Bíró intti meg a bíró erőlyességért. Ezzel kapcsolatban a pályán is, a tribünön is egy kis vihar támad.

A 15. percben Törös lesántul, balszélőnek megy, Komáromy megy hátrvédnek, Tárnok baloszékotöknek áll be, míg Tombor halfnak megy hátra.

TIZENEGYESSEL GYŐZ A PHÖBUS

Utána újra a kéksárgák támadnak. Tárnok lövését védi Dénes, majd Törös lefutását és beadását Sólyom kapu mellé fejei. Béky a közönség nagy derülésére párszor megforgatja Bíró, aki mérgebben faultolja.

A szabadrúgásból Sólyom gólt is lö, de miután a kezét is segítségül vette a labda irányításánál, a bíró természetesen nem ítélte gólt.

Ezért izgalom és portesztálás támad, ennek elülte után újra rohamoz a Phöbus.

A 26. percben Béky felvágása miatt 11-est ítélt Solymos a Kerület ellen, melyet Sólyom biztosan helyez Dénes kapujába. 2:1.

Általános esőkolódzás a Phöbus-hívek közt a pályán és a nézőtérben.

Az iram egy kicsit alábbhagy. A mezőny-játékok a 30. percben élenkint csak a Phöbus ostroma, melynek folyamán csak a szerencse menti meg Dénes kapuját újabb góltól. A 40. percben Bíró ok nélkül kornert vst, ezt Sólyom kapu fölé fejei. A további percek is inkább a Phöbus fölényének a jegyében folynak le. Egy ízben az óbudai védők lefektetik Tárnokot. A hazai közönség Lutz kiállítását szorgalmazza érte, pedig szegény feje a közelében sem volt Tárnoknak. Az utolsó percben még támad a Kerület is, de az eredményen már nem változtathat. A győzelmet a Phöbus megérdemelte.

A Budaiak mind védelembe vonulnak, Turay lö fölé, majd Semsey labdáját védi Fábrián. Röck ront, a tribün a szövetségi kapitányt emlegeti, hasonló sors jut Polgárnak osztályrészü, aki érthetetlenül gyenge. Opata már a negyedik kornert erőszakolja ki. Opata kitűnően játszik, percekig zúg a taps a tribünökön. Most a budaiak támadnak, de a kék-fehér védelem hibátlanul működik. Polgár nagy lövése kapu mellé kerül. (16. perc.)

TURAY ELSŐ GÓLJA A HUNGÁRIÁBAN

Majd ismét Opata vezet mintatamadást. Cseh kitűnő partner, aki Titkost ugratja ki, ez visszajátszik, Cseh bombája kapu mellé kerül.

Nagy zürzavar a budai kapu előtt, de a fekete-fehérek tömören és elszántan védekeznek. Ismét Opata a hős, labdáját csak kornere tudják szerelni. A Hungária-gól már esedékes, a 24-ik percben meg is születik.

Sebes okosan szökötti Opát, aki Cseh-hez játszik, ez Turayt ugratja, aki kapusból pompás gólt lö.

A tribünön nagy az öröm, de Turay is boldog, mivel ez az első gólya a Hungáriában. A Hungaria tovább támad, Polgár csúnyán beletalpal Titkosba, akit percekig kötevény, hatalmas pfujt kap. A játék most kemény, a fekete-fehérek kiméletlenül védekeznek, a bíró pedig sokat elnéz. Nagy a Hungáriajólény.

Kalmár a 50. percben elfut, bír három is kísérik és gáncsölyk, huszonöt méterről lapos lövést ad le a kapura, a csúszós labdát Fábrián emézi és az élesen száll a hálóba. 2:0.

Most mindjobban támad a Hungaria, a kék-fehér csatárok pompásan játszanak, a halfok tömik őket labdákkal. Közben a Hungaria a nyolcadik kornert éri el. De Buda még mindig nem adja fel a harcot. Azonban minden hiába. A 34-ik percben Titkos beadása Cseh elé kerül, aki a tizenhatosról ritkán látott, éles gólt lö. 3:0.

A Hungaria továbbra is fokozza az iramot, de az utolsó percben Szancsik durvaságain és Opata offszájdon akadt támadásán kívül semmi sem történik.

Az első félidőben föltámadt Opatával az MTK-stilus, a második félidőben azonban már az idei Hungaria játszott

Hungária-Budai »11« 4:1 (3:0)

(s. 1.) Dél fél tizenkettő. A Hungaria-úti pálya víz alatt áll. A zöld fű nilusi színezetet ad a hőmpolygó vízözömgnek. Az MTK és az FTC vezetői csakhamar döntenek: *nincsen mérkőzés.* Elmarad. A játékosok boldogan rohannak el, hátha megmondják még magukat a vezetőket.

Bent az öltözőkben ezalatt nyugodtan készülnek a játékosok, — nagy izgalom: *Sebes még mindig nincsen a pályán, az utolsó pillanatban azonban megérkezik és így, nincsen baj.*

Antalics bíró még „civilben” állapítja meg, hogy a pálya kitűnő, alkalmas.

Először a Budai jön fehér ingben, majd a kék közep éjjenése közepette a Hungaria-játékosok. *Külön éjjen jut Opatának is.*

Budai választ széllel és nappal hátban. A csapatok a következő felállásban kezdik meg a mérkőzést:

Budai 11: Fábrián — Weber, Fekete — Magda, Polgár, Schuszer — Röck, Szancsik, Hegyes, Burger, Pozsonyi.

Hungaria: Ujváry — Mándi, Kiss — Egri, Sebes, Semsey — Opata, Cseh, Kalmár, Turay, Titkos.

A RÉGI OPATA

A Hungaria kezd, de Kalmár labdája leröpül és a budaiak lendülnek előre, de megtörnek Egrim. A kék-fehérek vezetik az első komoly támadást, Turay szökötti Kalmárt, aki Titkoshoz játszik, a kornert Fábrián húzza le.

A Hungaria támadásban marad, a 4-ik percben Cseh lövése megy kapu mellé, majd Opata labdáját fogja Fábrián. Három perccel később ponton kék-fehér támadás indul el, Cseh—Kalmár—Opata—Cseh a labda útja, de Fábrián a helyén van, Opata nagy tapsot kap. Most Röck vezet ellentámadást, de Ujváryé lesz a labda. Utána Opata vezet támadást, beadása Turayhoz kerül, aki Kalmárt ugratja ki, akinek lövését Fábrián csak kornere védi.

Most hatalmas Hungaria-jólény alakul ki.

AZ ÖLTÖZŐBEN

A Hungáriánál nagy az öröm, nem is annyira az eredmény, mint inkább a kitűnő játék miatt. *Senkey* figyelmezteti a játékosokat, hogy a mérkőzés még mindig nincsen lefutva. Kalmár panaszkodik, hogy megrázdult a dereka, míg Titkos a lábát fájlalja. Opata boldog, hogy ilyen jól megy a játék. A Budai öltözőbe nem lehet bemenni, de Faragó tenorja hallatszik. A mérkőzés még náluk nincsen lefutva.

DÖNTETLEN FÉLIDŐ

Es tényleg. A kék-fehérek támadnak ismét, a tömör budai védelem azonban felsorakozik, még Röck is hátul van. A főlény állandósul, de sok a szabadrúgás a budaiak ellen, ami nem is esoda, mert kézzel-lábbal védekeznek.

A Hungaria-akciók is nélkülözök az első félidőben olyannyira megcsodált pontos léritelt, ezenkívül a kék-fehér csatárok nem bósátkoznak szívesen közelharokban, ami most kissé érthető is. A Budai csak a tizenegyedik percben jut át a félvonalon, amikor Szancsik lövését Ujváry kitűnően védi, de rögtön Opata fut le ismét, de Turay fölé lö. Most a Turay-Titikos-zárny vezet néhány szép támadást, a belsek azonban sokat hibáznak. Hegyes és Szancsik néhány durvasággal hívják fel magukra a figyelmet. Cseh lö szabadrúgásból kapu mellé, majd Pozsonyi fut le, de Szancsik mellé lö.

A játék nívója határozottan esik.

Nem is esoda, az első félidő nagy irama és a csúszós talaj kifárasztotta a játékosokat. Komoly veszedélyt csak Titkos és Opata támadásai jelentenek. A 32-ik percben Röck fut le, beadását Pozsonyi lövi kapu mellé. A kirugással

Egri szökötti Cseht, ez visszajátszik Egrinek, aki magasan ad Turay elé. Turay fejre veszi a labdát és élesen a jobbkarokba helyezi azt.

34-ik perc. 4:0! A Hungaria most enged az iramból, Semsey elégedi Röcköt, a Hungaria-védelem érthetetlenül ledlé és a válogatott jobbészls beadása Ujváry feje fölött a kapuba esik. (37. p.)

A gól felrázza a Hungáriát, veszedélyes támadást vezet, amelyet csak nehezen véd Weber kornere, a kornert Titkos irányítja, a labda ide-oda pattog, Weber mintha a kapuból hozta volna ki a labdát, amelyet Sebes a hálóba vág, de a bíró a gólt nem adja meg. A játékosok protestálnak, a tribün lázong, de eredménytelenül. Most kemény finisbe fog a Hungaria, de Fábrián jól véd és a mérkőzés eredménye már nem változik.

MEGÉRDZMELT GYŐZELEM

A Hungaria megérdemelte a győzelmet, az első félidőben kifogástalanul játszott a csapat, különösen a csatársor, amelyben Opata és a feljavult Turay mutattak elsőrangú játékok.

Ingyen készit jellemrajzot

HOFFMANN professzor a Magyar Hétfo olvasóinak

A jóskok között már ezer évvel ezelőtt is az asztrológusok, a ceillagok állásából jövendölök álltak az első helyen. A királyok udvarában úgy hallgatták tanácsait, mint a leg-
regebb időben a profétákat. Az uralkodók, de a legszegényebb osztályok gyermekei is minden bajukkal, panaszukkal, fájalmukkal hozzájuk fordultak, segítségüket kérték. Az emberek milliói fordultak kétségbeesésükben a jóskokhoz, hogy vigaszt találjanak, vagy a
reménytelenség látszó jövőkét és a Sors szekerén százdaló veszedelmeket elkerülhessék.

Annak idején a jóshelyek, ahol a kabalisztikus tudományok tökéletes ismerő adtak tanácsokat, minden hozzájuk forduló adatait feljegyezték és azoknak sorsát halálukig szemmel kísérték. Ebből a több millió életförténetből állították össze a váblázatot, amely félelmetes bizonyossággal mondja meg minden emberről születése pillanatában, hogy az illető milyen jó vagy rossz tulajdonságokkal rendelkezik, megbízható-e vagy sem, álmok-e vagy igaz, komoly-e vagy konolytalan, szerencsés-kiszor vagy hallgatókés kisérk éteto flyamán. De megmondták azt is a jóskok, hogy a tanácsukat kérőnek melyek a szerencseszá-
mái, mily napokon kezdjenek valami vállalkozásba.

Ma egyetlen ember él a világon, aki ezeknek a tudományoknak a birtokosa: **Hoffmann professzor.** Most Európában tartózkodik és közlése szerint a Magyar Hétfo olvasóinak tel-
jesen ingyen küldi meg jellemrajzukat és szerencseszámukat. Az ilyen irányú kéréseket 40 fillér értékű levélbélveg mellékelésével kérjük beküldeni a

Magyar Hétfo kiadóhivatalába, VI. Róza-utca 111. szám alá,

ahonnan ml szívességből Hoffmann professzorhoz, svájci címre továbbítjuk. A válaszok kézbesítése, tekintve, hogy külföldről érkeznek, két hetet vesz igénybe. A jellemrajz elkészí-
téséhez csupán az alanti szelvény kitöltése és a 40 fillér portóköltség levélbélvegben beküldése
szükséges.

Név és cím

Születési év, hó és nap

Melyik évben állt anyagilag a legjobban?

Melyik évben volt boldog?

Kispest kezdetben megszorította a Ferencvárost, de azután jó játéka ellenére is kénytelen volt meghajolni a gólratörő zöld-fehérek tudása előtt

Ferencváros—Kispest 4:0 (1:0)

KISPEST: Gergő — Szemerc, Rozgonyi — Rátkai, Szenes, Keresztes — Mikos, Szabó, Nemes, Szepes, Serényi.

KISPEST ÖLDÖKLŐ IRAMMAL KEZD

A Ferencváros kezd nappal szemben. A kispesti „sárkány-közép” hatalmas tölcserekkel felfegyverkezve, hatalmas „Hajrá, Kispest!”-tel biztatja csapatát. Toldi vezet az első támadást, de elakad a sárban. A zöld-fehér játékosok feltűnően bizonytalanul mozognak a sárban. A fürgé kispesti csatárok már a 3. percben veszélyes támadást vezetnek. Szepes Szepes elé emeli a labdát, az kapásból lö, de a jól vetődő Háda védi a lövést. A következő percben újból Szenes zúdit hatalmas lövést a kapura. A játék állandóan a Ferencváros térfelén folyik. Rátkai nagyszerűen dobja előre a csatárokat. Mikos lefut, Papp keresztezi, de a szélső ügyesen a közép-re adja a labdát, Nemes lö, de a labda a kapu fölé száll. Lyka lapos labdái a sárban elakadnak. Nemes hosszú labdája Serényi elé száll, de a szélső sokat forgolódik és Lyka elveszi tőle a labdát.

A 6. percben Nemes remekül szökteti Mikost, aki elfut, majd hosszan centerez, a labda az üresen álló Serényi elé száll, de a szélső elengedi.

A 8. percben vezet az első támadást a Ferencváros. Toldi Sárosi elé emeli a labdát, a center pár lépést futva lö, de a jól helyezkedő Gergő könnyen véd. A Kispest főleg tovább tart. Rátkai keresztlabdáját Szepes kapásból lövi. A 15. percben Mooré faultol.

KAPUFÁT LÓ A KISPEST

Szabadrúgás a Ferencváros ellen. Szabó áll a labdához és hatalmas lövése a kapufa elé kerül patlan ki!

Az eredménytelen kispesti támadások után a Ferencváros nyomul fel. Sárosi nagyszerűen osztogat. Kemény átjuttassa magát Rátkai, fvelt labdát küld közép-re, de Rozgonyi az utolsó pillanatban beletalpal a labdába. Mooré fejjel Takács elé passzol, aki Tancoéhoz továbbítja, a szélső közép-re ad, Toldi lö, de a labda házszálya a kapufa mellett süvít el. Újabb Ferencváros-támadás. Sárosi kiugrik, Rozgonyi és Szemere utánvetik magukat, ollóba fogják, de a csatár így is túljut rajtuk, már löni készül, amikor Gergő önfeláldozóan elé veti magát és menti a biztos gólhelyzetet.

A 22. percben Toldi magárahúzza a védelmet, majd nagyszerű labdát ad Keménynek, aki kapura hár, Szemere keresztezi, ami kissé megzavarja a szélsőt és a kornervonal felé tart. Gergő könnyelműen kifut, mire Kemény átvágja a labdát az üresen álló Tancoéhoz, aki közszelről a hálóba helyezi a labdát. 1:0.

A gól után változatos játék alakul ki. A Ferencváros támad többet, de a Kispest támadásai veszélyesebbek. Nemes remek fejes-sel szökteti Mikost, de az elakad a sárban. Serényi és Lyka összecsapnak, a szélső marad felül, elfut Lyka mellett, majd centerez. Nemes nagyszerűen ugrik a labdára, fejel, Háda azonban lehúzza. Iváncsics néhányszor indokolatlanul állítja meg a Kispest támadásait. A „sárkány-közép” fújfol, de Sárosi kitörése torkukra fagyasztja a szót. Szerencsére. Rozgonyi szereli Sárosit és így újból „Pjui bíró!”-től harsog a tribün.

MÉG EGY KISPESTI KAPUFA

Hunyadi csúnyán beletalpal Serényibe, mire a bíró figyelmezteti. A 40. percben Papp hatalmas lyukot rúg, a labda Mikoshoz kerül, aki a kapu felé iramodik, de Hunyadi jókor érkezik, szereli a szélsőt. A Kispest újból erősen szorongatja a Ferencvárost. Szepes nagyszerű labdát kap, habozás nélkül lö, de a labda a kapufáról kipattan.

Szünet után már az első percben újabb gólt szerez a Ferencváros.

Hunyadi labdája Sárosi elé száll, az Toldihoz passzol, aki 25 méterről féltnagyszó lövést küld a kapura. Gergő vetődik, de a labda a kapufáról a hálóba pattan. 2:0.

A gól után Sárosi hatalmas lövése veszélyes a kispesti kapura. A Ferencváros mindjában felülkerekedik.

A második gól láthatóan depimálja Kispestet. Az iram erősen lanyhul. Takács II. Mooré és Lyka között negyedik fedezetet játszik. A Ferencváros egymásután három kornert ér el, de egyiknek sincs eredménye.

A Kispest erősen visszacsúszik, mert a Ferencváros lábról-lábra adogatott labdái kifulladás-ját a kispesti fedezeteket. Az állandó Ferencvárosi fölény ellenére csak a 39. percben érnek el újabb gólt a zöld-fehérek.

Kemény ügyesen Toldi elé passzol, az habozás nélkül 20 méterről a hálóba vágja a labdát. 3:0.

A Kispest javítani akar az eredményen és a fedezetek is előrehúzódnak. Ez majdnem újabb gólt eredményez, mert Sárosit üresen hagyják, de a center lassú és a hatalmas hátránnyal induló Rozgonyi befogja. Kemény perceként rohmoz.

BÜCSÜGÓL

A 40. percben Toldi kitör, már-már lö, de a labda beleragad a sárba és a csatár túlfut a labdán. A közönség hazafelé indul, az óramutató a 45. perchez ér, a bíró is már lefelé indul, amikor Takács II. váratlanul 20 méterről lö és a labda a lécz alatt a hálóba száll. 4:0. Ezzel vége is a mérkőzésnek, vége a kispesti reményeknek és egyelőre a második helynek is. Kispest azért még így is büszke lehet eddigi eredményeire.

Nehéz és elkeseredett küzdelem után győzött Újpest a Nemzeti ellen

Újpest—Nemzeti 2:1 (1:0)

A Millenáris-pályán minden adottsága megvan ahhoz, hogy ott a mérkőzések sport-szerű keretek között kerüljenek előtérre. A játéktér teljesen el van határolva a nézőtér-től és csak az alagúton keresztül juthatnak a

játékosok a nézőtérre. Ennek ellenére is éppen a Millenáris-pályán tapasztalható olyan rend-elleneségek, amelyek előbb-utóbb botránnyok-hoz fognak vezetni. Természetesen erről a pá-lyatulajdonos BSE nem tehet, mert hiszen a profizzionista mérkőzések ott a Nemzeti rendezi.

A vasárnapi Újpest—Nemzeti-mérkőzésen olyan sportszerűtlen jelenetek játszódtak le a pálya szélén tartózkodók — a játék men-terébe, a bíró intézkedéseibe és annak ité-leteit megkritizáló rendkívül nagyszámú „illetékesek” részéről, amely a legnagyobb megbotránkoztatást váltotta ki a mérkőzést végigvező semleges nézőkből.

BOTRÁNYOS JELENSÉGEK A PÁLYA SZÉLÉN

Súlyosan kifogásolható, hogy a mérkőzés rendezősege nem gátolja meg, hogy a pálya szélén 10—12 ember tartózkodjék és viselkedésével befolyásolja a játék sima menetét. Ezen a mérkőzésen is az történt, hogy a Nemzeti elnöke berohant a bírőhoz és elsőszben súlyos szemrehányásokkal illette a meg nem adott faultok miatt, majd pedig a Majorszky bíró által megadott gólt erőlyes fellépésével annu-llattatta.

Mindez azonban természetesen tumultuózus jelenetekhez vezetett, amelynek során a Nemzeti egy másik elnökségi tagja erőszakkal tartotta vissza az Újpestnek a be-avatkozás ellen tiltakozó igazgatóját.

Ezek után elvárjuk a szövetségtől, hogy szigorú intézkedéssel rendet teremtsen ebben a kérdésben és a jövőben nem fogja megengedni azt, hogy a játékosokon és a bírón kívül bárki is a pálya belső területén bármily címen (elnök, tréner, alelnök, masszőr, igazgató, intéző, szertáros, fődrucker) tartózkodjék.

A mérkőzés maga mindvégig változatos és



140 cm csipőbőségig

Télikabátok

fekete és sötétkék színben, bőrműanyagból, Melton-kelmék-ből, végig bélelt

darabja **csak 39.—**

Télikabátok

kitűnő ripszanyagból, Crepe de Chine béleléssel, úszan szár-mézre

darabja **csak 58.—**

Télikabátok

különléces dívtárazónokban, díszítve Seal és Siras perz-siáoszórmével

darabja **csak 78.—**

Szövetruháok

dívtos, kiamintás anyagok-ból, Crepe de Chine gal-lerdíszel

darabja **csak 12.80**

Gyapjúszövetruháok

minden színárnyalatban, fekete és sötétkék színben is

darabja **csak 17.80**

Crepe de Chine-ruhák

teljes, előnyös a szőnyök, a leg-dívtosabb színárnyalatokban

darabja **csak 19.50**

Flanellruhák

igen jól mosható anyagok-ból, szíld, kis mintákkal

darabja **csak 4.80**

Bársonyflanell

pongyolák

szep minták, színes any-gek

darabja **csak 5.80**

Nappali ingek

kitűnő sítónál, himzett a szász mintával

darabja **csak 1.95**

Hálóingek

színes és fehér hízett, az szász mintával

darabja **csak 2.90**

Hálóingek

kitűnő műelyemből, sítelt szíld, himzett mintával

darabja **csak 3.90**

Szoknyakombinék

kitűnő műelyemből, gyönyörű himzett mintákkal az összes paszteliszínekben

darabja **csak 3.50**

Nadrágok

csíkos műelyemből

darabja **csak 2.25**



Izgalmas volt. A Nemzeti lelkesen és kitűnően játszó csapata nemcsak hogy sakkban tudta tartani az Újpestet, hanem az első félidő túlnyomó részében fölényben volt és kétségtelenül a jobban játszó és egysegebb csapat benyomását keltette. Balszerencsésének számlá-jára írandó, hogy a sorozatos támadások ellenére is az első félidő utolsó másodperceiben kapta a félidő egyetlen gólját. A második félidőben a Nemzeti a lesantult Tunyoghy miatt erősen visszacsúszott és a csapat többi tagjai is erősen érezték az első félidőbeli munkát, ami azután a nagyobb állóképességű és jobb takti-

Végre elégedett

... vagyok a rádiómmal ... most minden állomást tisztán és szelektíven fogok ... és milyen pompás hangszínezet ... mintha nem is a régi készülékem lenne ... ezek az új csövek valóban csodát művelnek ... tényleg csak elsőrangú márkás rádiócsövet szabad vásárolni ... természetesen a mindenütt kedvelt TUNGSRAM világmárkát.

TUNGSRAM

CSILLÁRT METEOR csillárgyárban
 vásároljon
4 lánagu modern ebédőcsillár P 17.-
Olcsobb csillároknak is nagy választék!
 SAJÁT ÜZLETEINK:
 Podmaniczky-u. 27 | József-kt 44
 Váci-utca 2 | Vámház-kt 11
DEBRECEN MISKOLC PÉCS
 Részletre is! Kérje most megjelent árjegyzékünket!

Az Elektromos és a BEAC fölényes győzelme a forduló meglepetése

BSE—UTE 1:1 (1:0)
 Az első félidő elején szerzi meg a BSE Kozma révén a vezető gólt. Az UTE elkészenedten küzd a kiegyenlítésért, de a BSE védelem Füstösével az élén, sorra visszaveri az UTE megújuló támadásait. Hiába küzd az UTE, a kiegyenlítés félidőig nem sikerül. A második félidőben szintén az UTE van alandóan frontban és sikerül is a 20. percben Unger révén kiegyenlíteni. Végig az UTE támad, de hiába tanyázik a BSE kapuja előtt, nem sikerül a mérkőzést a maga javára eldönteni.
 A 35. percben offszájból gólt ér el az UTE, a bíró természetesen nem adja meg. Lövés lövést követ, de minden hiába, a csapatok megosztottak a pontokon.

URAK—III. KER. TVE 2:0 (0:0)

Változatos játék. A második félidőben a III. ker. erősen védekezik, de nem tudja megakadályozni, hogy a 20-ik percben Marin be-lője a vezető gólt (1:0). Továbbra is az URAK marad fölényben és a 30. percben Oláh beadását Kármán befejeji. (2:0).

BEAC—TESTVÉRISÉG 7:1 (3:0)

Az elinte kapkodó játék után a BEAC veszi át a játék irányítását. Vig és Lövést a kapus kornerre védi, melyből Balogh megszerzi a vezetést (1:0). A 30. percben Iván tisztára játssza magát és bent van a hálóban a labda (2:0). A 38. percben Vig 20 méteres szabadrúgása is utat talál a hálóban (3:0). — A második félidőben egyideig a Testvériség van fölényben. Linke II. révén gólt is szerez (3:1), de később visszaesik. Ezután Balogh (4:1), majd Zudla (5:1) eredményes. Pált és Viget utánrúgásért a bíró kiállította. A 37. percben II-es, melyet Rein értekesít (6:1). Az utolsó percekben egy hendszgyanus helyzetből Lengyel lövi az utolsó gólt (7:1).

TLK—VI. KER. FC 3:1 (1:0)

A TLK szép küzdelem után megérdemelten győzött. Már az 5-ik percben Trautmann megszerzi a vezetést. A második félidő 4-ik percben Pfander Markó átadását a balsa-

rokba helyezi. 2:0. A 20-ik percben Ugróczy TLK, Lovicsot a 16-oson belül kézzel meg-löki. A megítélt 11-es III. a kapuba helyezi. 2:1. A 41. percben Pfander és lövés-sel beállította a végeredményt.

FER. VASUTAS—33 FC 1:1 (1:0)

A Fer. Vasutas azonnal magához ragadja a játék irányítását. A félidő egyetlen gólya a 20-ik percben esik; Csizsér kornerét Szóják II. a hálóba teszi. 1:0.
 A második félidő 40-ik percben Melán ideális sarokrúgását Darvas élesen a hálóba fejeji. 1:1. A mezőny legjobbjá Herendi volt.

BSZKRT—TTE 6:2 (3:0)

A nagy rutinnal játszó BSZKRT könnyen verte meg a nagy lelkesedéssel játszó Turult. A BSZKRT eredményesen kezd és két perc alatt Gergely és Öri révén gólt ér el. 2:0. A BSZKRT támadás nem lanyhul és a 7-ik percben Gergely egyéni akcióból gólt rúg. 3:0. A második félidő elején a Turul TE támad többet, de eredményt a BSZKRT ér el Gergely révén. 4:0. A BSZKRT újból támad s Héjjás kétszer egymás után kicseseli a Turul TE védelmét s két védhetetlen gólt lő. 6:0. A Turul TE első góliát 11-esből éri el Mrof-csák révén. 6:1. Ez fellekesíti a Turul TE-t és Tauczin I. révén szőpít az eredményen. 6:2.

ELEKTROMOS—CS. MOVE 4:0 (2:0)

Az Elektromos már a kezdésnél veszélyes. A 8. percben Melicharik sikeresen áttöri a védelmet és megszerzi csapatának a vezetést (1:0). A 22. percben jól vezetett Elektromos támadás után G. Tóth gólt szerez (2:0). Kez-dés után a Cs. MOVE rövid fölénybe jut. A 29. percben G. Tóthot faultolják. A büntetőt Sass főli rúgja. Végre a 32. percben Lengyel szabadrúgását G. Tóth a hálóba küldi. (3:0). A 39. percben G. Tóth a Sasstól kapott lab-dát a hálóba vágja (4:0).

A Törökvs—KFC, a Postás—HAC és az MTK —FTC-mérkőzés a pálya használhatatlansága miatt elmaradt.

WSC—MÁVAG 2:0 (2:0)

Az ETC FC megszilárdította második helyét és fej-fej mellett harcol a szintén győztes Soroksárral az elsőségért

ETC FC—MILLENÁRIS SE 4:1 (4:1)

Veszélyes Etc támadásokkal indul a mérkő-zés. A 7-ik percben Simon magas labdáját Marosi elnézi és a szemfüles Léta a labdát a hálóba gurítja. 1:0. A 18. percben Bereczky elszalad Hossó mellett, beadását Bereczky éle-sen a hálóba lövi! 2:0. A 22. percben Be-reczky irtozatos erejű lövése hajszálra megy a kapu mellé. A 29. percben Urbancsik kir-gurítja Létaét, aki közelről a hálóba helyezi a labdát. 3:0. A 37. percben Bereczky lefut az ötös vonalig és onnan a jobbsarokba lövi a labdát. 4:0. A 40. percben Vesper szőkteti Urbánt, akinek a lövést Léderer Buza elé-űti, aki habozás nélkül a hálóba lövi a labdát. 4:1. A 42. percben Buza Vespernek adja a labdát, aki tiszta helyzetből a kapu mellé rúg. A második félidőben az Etc győzelme tudatá-ban könnyen veszi a mérkőzés további részét, fölénye azonban még így is megmarad.
 Az Etc együtteséről dícsérlettel lehet meg-alapítani, hogy a játékosok teljesítményén lát-szik a szakavatott irányító kéz munkája.
VAC FC—VÁCI REMÉNY 2:1 (0:0)
 A VAC FC lelkes játékkal megérdemelt győ-zelmet aratott. Az első félidőben változatos mezonnyjáték folyt. A Reménységnek több hely-

zete volt, de eredményt nem tudott elérni. A második félidőben az 5. percben Mélesz meg-szerzi a VAC FC-nek a vezetést (1:0). A 10. percben Singer lövi a második gólt (2:0). A 18. percben Einzig hendzset vét. 11-es; ami-ből Tóth gólt lő (2:1).

EMTK—BMTE 1:1 (1:0)

VASAS—Budafok 3:3 (0:0)
 Szép és lelkes játék. Az első gól az első fél-idő 20. percben esett. Hamburger előreadá-sát Schuck kapja, ez Keményhez ad, aki közel-ről a hálóba küldi a labdát. (1:0). A második félidőben változatos mezonnyjáték folyik. A 28. percben Mayer kirugik a védők között és hely-yezett lövéssel kiegyenlít.

SZ. NFC—CSEPEL 4:1 (1:1)

A 24. percben Páli kind Mézesnek, ez lefut és a kapus mellett gólt lő (1:0). A gól után fö-lényben marad az SzNFC. Mégis a Csepel rúg gólt a 38. percben. Pflum szabadrúgását Göre befejeji. (1:1). A II. félidő 2. percben Páli ki-tör és gyönyörű gólt rúg (2:1). A 6. percben Páli kiteszi Pakst, ez még a kapust is kicses-lezi és gólt lő (3:1). A 16. percben Paksi kicses-lezi a védelmet és védhetetlen gólt lő (4:1).

Harmincévi egyhelybenlakás után ki akarták lakoltatni — öngyilkos lett az öreg újpesti iparos

A napokban felakasztva holtan találták Beniczky-utca 1. szám alatti kis szobájában Krausz Márkót az Újpesten, különösen az iparos társadalomban ismert 74 éves „Hóderészót.” Az öngyilkosság mély részvétet

kellett a városban, hamarosan kiszivárogtak ugyanis a részletek, amik szerint, a régebben országos híró öreg iparost, aki 30 éve lakott ugyanazon a helyen és csupán az utolsó 3 hónapban nem tudott házbört fizetni — ki akarták lakoltatni.
 Az öngyilkosság felfedezésének idejében egy nyitott imakönyvet találtak az asztalon, amely a bűnbeesésnél imádságával volt feltűve. Az imakönyv mellett fektűtt a házbörkönyv, amellyel pedig egy járásbíróági végzés arról, hogy házbör nemfizetés miatt Krausz Márknak el kell hagynia lakását. Ez a végzés — amely nem is volt jogerős — keserítette el annyira az öreg iparost, hogy balrafra szánta magát. A járásbíróági végzésre ezt írta a szerencsétlen öreg ember: Halálos ítélet!
 A Beniczky-utca 1. számú ház tulajdonosa, Révész Sándor egy fővárosi textilkereskedő, kijelentette a családtagoknak, hogy ő nem adott kilakoltatási utasítást. Felmerűl a kérdés ha a háztulajdonos nem rendelkezett arról, hogy a 30 évig pontosan fizető Krausz Márkot kilakoltassák, ki intézkedett mégis? Mert a halott mellett talált járásbíróági végzés arról tanu-sko-dott, hogy mégis csak kérték, hogy Krausz Márk távozzon évfizetek óta bérelt kis szobájából. Ki kérte ezt és miért nem tudott erről a szerencsétlen öreg-ember, aki részletét kezével még ezt írta a bíróági végzés alá: „meg sem hallgattak és elítéltek.”
 Krausz Márk holttestét felboncolták, azután nagy részvét mellett most temették el.

TAXI—NAGYTÉNY 6:0 (1:0)

Kedés után rögtön felnyomul a Taxi és több meleg helyzetet teremt a Tétény kapuja előtt, de részint balszerencsére, részint a kapus jó védeése akadályozza az eredmény elérésében. — Végre nagynehezen megszületik Odri lövéséből az első gól és ezzel záródik a félidő. (1:0).
 A második félidőben magára talál a Taxi és egymásután lövi góljait.

KÖZLEMÉNYEK

Fenyves e heti pénteki okkázioja felülmúlja önmagát

A mindig jó vásárt kínáló Fenyves Áruház e heti pénteki okkázioja felülmúlja önmagát. November 17-én, pénteken olyan válogatott téli cikkeket bocsát híhetetlen áron vévő-közönség rendelkezésére, hogy példátlan jutányosságát ezzel újból bebizonyítja. *Ki hal-lott kisebb pénzen jobb kínálatot, mint a kö-vetkező:*

1. 130—150 cm. széles *finom ruhakelmék* a legújabb színekben és szövésekben, métere csak 2.90 P.
2. Nehéz, jó minőségű, *Crépe-Marokain, Crépe-Satin és Crépe-Persian*, szóval a leg-dívatosabb ruhaanyagok métere csak 2.90 P.
3. *Női kötött ruhák*, célszerű őszi színek-ben, izléses fazonokban, darabja csak 6.80 P.
4. Hosszúujjas *női pulloverek*, izléses, szép kivitelben, darabja csak 3.60 P.
5. Igen finom *tiszta gyapjú női harisnyák*, kis szépségűvel, párja 1.90 P.
6. *Fekete női bőrcipők*, divatos fazonok, szavatoltan jó minőségek, párja csak 6.50 P.

A Nemzetközi Gépkereskedelmi Rt. igaz-gatósága kedden tartott ülésében állapította meg az 1932. üzletét mérlegét. A lefolyt üz-letev a mezőgazdaság egyre fokozódó vál-sága következtében 2,284.676.87 P veszteség-gel járt. Az igazgatóság elhatározta, hogy a folyó hónapban megtartandó közgyűlésnek javasolni fogja a vállalat 10 millió pengő ösz-szevű törzsrészevnyetkijének 5 millió pengő-vel való leszállítását, a törzsrészevnyek név-értékének felére való lebellyegzése útján, ami-által úgy a fenti, mint az előző évről átho-zott 3,178.637.22 pengő veszteség majdnem teljes egészében fedezetet nyer.

— A Kereskedelmi és Közvetítő Bank ny-latkozata. A Kereskedelmi és Közvetítő Bank Részvénytársaság igazgatósága kijelenti, hogy Steiner József miskolci lakos soha nem volt a banknak igazgatója, a bank nevezettel semmi-féle összeköttetésben nem állott, sőt maga a bank igazgatósága tette meg Steiner József ellen a miskolci királyi ügyészségen a feljel-letést, amikor megállapította, hogy Steiner József a bank bélyegzőjét jogtalanul hasz-nálta.

A RIMAMURÁNY — SALGÓTARJANI VASMŰ RT. KÖZGYŰLÉSE. A Rimamurány —Salgótarjáni Vasmű Részvénytársaság kedden megtartott 52-ik rendes évi közgyű-lése az 1932—33. üzleti év zárszámadásait egyhangulag elfogadta és az igazgatóság r-zsére a felmentvényt megadta. Az igazgató-ság Sívó Jenő igazgatóhelyettesét a központi főkönyvelőség főnökévé nevezte ki és az igaz-gatói címmel ruházta fel.



Zárónap Megyeren

Vasárnap délelőtt vigasztalanul zuhogott az eső, úgyhogy már-már azt hittük, hogy a sze-zón utolsó galoppversenyt teljesen elmossa. Azonban mire a zsufozt különvontok a nagy-számú közönséget a versenyterre kivitték, nemcsak hogy elállt az eső, hanem még a nap is kisütött és szép őszi idő kedvezett a versen-nyeknek. Sajnos, a pálya talaja teljesen fel-ázzott és hatalmas töcsák várták a lovakat. A versenyek a teljes realitás jegyében zajlottak le és izgalmas finisekben gyönyörködhetek a galoppsport hívei. A nap és egyúttal a sze-zón legutolsó versenyét Csernovitz idomár gondo-zottja „Judith” nyerte, aki ezenkívül még egy győzelmet könyvelhetett el magának a jó esélyű Túzok révén, amely 15-szörös osztalé-kot fizetett kevésszámú híveinek. A verseny eredményei:

- I. futam. Akadályverseny handicap (3200 m): 1. Csenedő (Szentgyörgyi), 2. Ignac (Dosa). Fm. Mécses, Helga, Kaptató. Tot: 10:21, 14, 17.
- II. futam. Hadsereg-i gáterseny handicap (2500 m): 1. Bonnétable (Koltay hd.), 2. Bokros (Jency th.). Fm. Nagyravágyó, Ónod, Kolibri. Tot: 10:19, 11, 12. Bf. 5:17.
- III. futam. Gáterseny handicap (2500 m): 1. Honvéd (Gál J.), 2. Csengőd (Mészáros), 3. Missió (Dosa). Fm. Etoile Filante, Buzavirág, Máramaros, Tücsök, Robin-son, Vak tyúk, San Remó, Splendid, Rih, Napfény, Leila. Tot: 10:46, 17, 28, 20.
- IV. futam. Kísérleti eladóverseny (1100 m): 1. Barátnő (Müller), 2. Minek? (Kollár). Fm. Domsellő, Charming, Vicspán, Bácska. Tot: 10:21 (Minek? és Barátnő) helyre 10:19, 25.
- V. futam. Handicap (1000 m): 1. Túzok (Gosztonyi), 2. Szélim pász (Stankovics), 3. Babicka II. (Félix). Fm. Szittya, Fomóleány, Kitéhárás, Baksis, Tiro, Űstökös, Papushós, Repris, Afrikanus, Zsivány, Galiba. Tot: 10:17, 33, 70, 22.
- VI. futam. Eladó kétévesek handicapja (1100 m): 1. Dénes (Müller), 2. Léva (Félix), 3. Poética (Kupai). Fm. Gay Marika, Effendi, Sirdek, Legenda, Reelle, Csilla-gom, Vadmacska, Nomost, Kikinda. Tot: 10:36, 17, 16, 34.
- VII. futam. Weiter handicap. 1. Judith (Hála), 2. Pipiske (Wolbert), 3. Sylva (Gál). Fm. Keskenő, Mar-tinsberg, Allegra, Brassó, Bonyodómad, Biri, Pimpóka, Hetyi, Bona, Atropos, Marmont, Bluejprusz, Rebecca, Madár. (K—r. T.)

KÖZKÍVANATRA a rengeteg levél és szóbeli kérésre,
FEDÁKSÁRI valamint a TESZ-hétre való tekintettel
Iza néni mátol kezdve minden előadásón
Royal Apollo személyesen
 megjelenik

Mind a 35 kirakatunkban Minda 24 kirakatszekrényben Magyar árukat mutatunk be

Ez a nagyarányú árubemutató is beszédes bizonyítéka a

Nemzeti Munkahét

hatalmas propaganda-erejének.

Az összes szakmák versenyeznek a magyar munka, a magyar ipar teljesítményeinek kijáró megérdemelt elismerésért.

Egyes gyárak gyártmányaik szemléltetőbb bemutatása érdekében saját, művésziesen felépített kioszkokat állítottak fel áruházunkban.

Árubemutatónk egyben hatalmas és eredményes tanúságtétele a magyar ipari termelés minőségjavítási törekvéseinek, melyekkel iparunk a külföld elismerését is kiérdemelte.

A magyar textil-gyártmányok az egész világon elterjedtek

Ezen árubemutató keretében

a magyar színházkultúra ügyét

szeretnénk szolgálni. Áruházunk nyolc Blaha Lujza-téri kirakatában ismert magyar szindarabok címére utaló, művészi dekorációk láthatók.

Mi a címe és ki a szerzője ezen szindaraboknak?
Hány helyes megfejtés fog beérkezni?

A helyes megfejtéseket értékes díjakkal jutalmazzuk.

A pályázati feltételek áruházunk minden pénztáránál díjmentesen kaphatók.

CORVIN

ÁRUHÁZ BLAHA LUJZA-TÉR 1-3

HÍREK

KÉT KÖSZÖNŐLEVÉL A MAGYAR HÉTFŐNEK.

A Magyar Hétfő főszerkesztője ezen a héten a következő két levelet kapta: A Magyar Evezős Szövetség a következő levelet írta: „A Magyar Hétfő nagytekinthető Szerkesztőségének, Budapest. Az evezős Európa-bajnokság utómunkái csak most zajlottak le és így csak most teszünk eleget annak a kedves kötelességnek, hogy köszönetet mondjunk azért az előzékenységet, amivel a nagytekinthető Szerkesztőség bennünket nehéz munkánk közepette megtisztelt. A kivívott sikert a Magyar Hétfő velünk az élen harcolta ki és mi mélyszégyen hálával adozunk ezért a harci készségért. Fogadjátok tehát a nagytekinthető Szerkesztőség igaz hálával teli köszönetünket és engedje hinnünk, hogy a további küzdelmeinkben is számíthatunk erre az oly nagyértékű segítségre. Mély tisztelettel Magyar Evezős Szövetség: Dr. Perger Ferenc elnök.”

AZ ORSZÁGOS MAGYAR MÉHESZETI EGYESÜLETTŐL a következő levelet kaptuk: „Tekintetes Szerkesztőség! A 35.000 főnyi méhésztársadalom nevében köszönjük, hogy jogos és közérdekű akciónkról: az inséges méhcsaládok adókedvezményes cukor-üggyéről megemlékezni szívesek voltak. Kiváló tisztelettel: Országos Magyar Méhészeti Egyesület: Nagy Géza.

Hogy festene a pesti magánosok egyesülete?

Egy élelmes londoni magános, hogy jó társasághoz fasson, egyesületbe tömörítette a londoni magánosokat. Pesten is van talaja ennek az akciónak, mindjárt körül is nézik, kiket lehetne egy ilyen magánosokat gyűjtő egyesületbe tömöríteni.

Hát elsősorban is néhány pártvezér lépne be, aki az idők folyamán roppantul egyedül maradt. Wolff például és hozzá hasonlóan azok a pártvezérek, akik még mindig nem jönnek rá arra, hogy — nem a párt a fontos.

Lassanként egyedül maradnak az illetőkben a pesti kereskedők, ezért ők is tajzai lehetnek a magánosok egyesületének, szintúgy sok kévéháztulajdonos, szinigazgató és azok a közéleti férfiak, akik azt hiszik, hogy erőlyes fellépés, purifikáló eljárások során megszűnik a bürokratizmus, a képviselői összeférhetetlenség, a jüvedelemhalmozás és végre megszűnik a városi polgárság értékeit védő kormányrendelet.

Bélelhet a magánosok egyesületébe Meskó és Büször-mény, de nem lehet be az a pesti polgár, aki a kis sárta fémdarabkákat mondjuk esős időben a kocsi „első részében” utazik. Mert hogy a kiskasszaval utazó pesti polgár magányos lenne, azt igazán nem lehet állítani.

KÜLÖN TEMPLOMKARBANTARTÁSI DIJAT KELL FIZETNIE ANNAK, AKI ZSIDÓTEMPLOMBAN AKAR BUDAKOZNI?

Az őszi zsidó ünnepek alkalmával nagy felháborodást keltett a zsidó hívek körében a pesti izraelita hitközségnek az az eljárása, hogy átküldte az egyes templomokba belépők jegyét, nehogy a belépőjevet esetleg más is felhasználhassa. A zsidóhitközség ügylőitsé most már teljesen üzleti alapra helyezi az imádkozást, mert újabb megszerzési lehetőséget is kieszelt. Azoknak, akiknek megfizetés, ugynevezett örökös ülőhelyük van, a templomban, még külön 24 pengő évi „templomkarbantartási díjat” is követel. Emnyért már egy templomlétsé is lehet bérleti és önkéntelenül is felvetődik a kérdés, mire fordítja a templomlétsékből befolyó összeget, ha külön templomkarbantartási díjakat is szednek?

— MULATSÁG UTÁN VIGYÁZNI KELL. HA CSÜSZÖS A JÁRDA... Vasárnapra virradó éjszaka a pestszenterzsébeti Szent Erzsébet-terem Witz Józsefné 33 éves háztartásbéli az csúfú síkos úttesten elesett. A szerencsétlen nő jobb kezelettsége és vállerece előlírta. A mentőorvos meallantatása szerint Witzné előzete alkoholt fogyasztott. A mentők a szerencsétlenül járt nőt a Szent István kórházba szállították. Állapota súlyos.

TAKÁCS LÁSZLÓ: „Der Ungar in der Welt.” Erdekes, díszes könyv jelent meg „Der Ungar in der Welt” címen. A mű szerzője Takács László, aki a németnyelvű munkában részletesen foglalkozik mindazokkal a magyarokkal, akik a tudományban, irodalomban, művészetben, politikában és a közélet minden terén kiváltak tehetségükkel és így magyar szempontból nagy jelentősége van a könyvnek. Az igazi meglepetés azonban a könyv kiállítása. Magyar kiadásban még alig jelent meg ehhez hasonló ízelés kiállítási könyve. Ez a pazar külső a Hungária-nyomda eléggé nem méltányolható felkészültséget dicséri és külön elismerés illeti Kner Albertet, a kiváló grafikuszt az ízelés, művészi borítólápirát, amely méltóan sorakozik a kitűnő művész többi munkáihoz.

Felhívás a gázfogyasztó közönséghez!

A költőzködési évnegyeddél kapcsolatban felhívjuk a háziasszonyok figyelmét, legelsősorban azokat, akik háztartásukban eddig még gáz nem használtak, vagy akik újabb gázkészülékek használatára tértek át, hogy saját érdekükben keressék fel a Gázművek VI., Vilmos császár-út 3. I. emeletén lévő bemutató és mintakonyha helyiségeit, ahol minden kedden és pénteken délután 5 órakor a gáznak a háztartásban való gazdaságos felhasználásáról bemutató előadásokat tartunk.

Előadásainkon mindenki elcsajdíthatja a gáz takarékos használatát és a készülékek helyes kezelését.

Budapest Székesfőváros Gázművei

LEGÚJABB

Gombos Sándort, a vívás Európa-bajnokát súlyos autóbaleset érte

Vasárnap este 10 órakor az Andrássy-út 2. számú ház előtt rendkívül súlyos autókarambol történt. A BC 241 rendszámú autó és a BD 714 rendszámú autó, mely báró csetei Herzog István tulajdona, összeütközött. A taxiban ülők közül dr. Gombos Sándor, a kardvívás Európa-bajnoka súlyos agyrázkódat, bordatörést és belső zúzódásokat szenvedett. Gombos feleségével együtt ült az autóban, de felesége csak könnyebb zúzódásokat szenvedett. Mindkettőjüket szanatóriumba vitték.

A másik autó utasai közül Szántó István részvénytársasági igazgató foglórést, felesége pedig szintén kisebb sérülést szenvedett. Első segítségben részesítették őket, ami után lakó-sukra mentek. A velük együtt utazó Neumann Emil tisztviselő a hasán sérült meg s a mentők őt is szanatóriumba szállították. A rendőrség a súlyos kimenetelű összeütközés ügyében megindította a nyomozást.

Bécsben letartóztatták Adler Frigyeszt

Bécsből jelentik: A szociáldemokraták vasárnap a főútvonalakon nagy tüntető felvonásokat rendeztek. A tüntetőket többhelyütt gumibotokkal kergették szét. 225 embert letartóztattak, köztük dr. Adler Frigyeszt, a II. Internacionale főtitkárát, aki apja halálának 15-ik évfordulója alkalmából szombaton

este Bécsbe érkezett. Vele egyidőben tartóztatták le egy szociáldemokrata lapnak, a Kleines Blatt-nak főszerkesztőjét, mindkettőjüket másfelőlrés őrizet után szabadlábra helyezték. A tüntetések során számos helyen összeütközésre került sor a felvonulók és a rendőrök között. Több ember megsebesült.

SZERETNÉNEK VISSZANYARGALNI A »FEHÉRVÁRI HUSZÁROK« LOVÁN SEBESTYÉNEK A VÁROSI SZÍNHÁZBA TANULSÁGOS MESE KEZDŐ SZINIGAZGATÓK SZÁMÁRA

1. Olyan, mint a mese. Tanulságos mese kezdő szinigazgatók okulására. De operettlibretto is lehetne. Csak meg kellene zenésíteni...

2. A Városi Színházban kezdődött, ahonnan hosszú halálküzdelem után ki kellett költözni Sebestyén Gézának. Nem is annyira halálküzdelem volt ez, mint inkább a hitelezőkkel folytatott küzdelem. De mindenesetre hosszú küzdelem volt... Aztán jött Feren-czy Károly, jött Labriola és végül — a viz-özön... Az utóbbit kivéve mind szívós harcot folytatott a hitelezőkkel. Végül is már nem a közönség, hanem a hitelezők töltötték meg a Városi Színházat, amikor összegyűltek, hogy sérelmeiket megbeszéljék. Ekkor történt először, hogy a Városi Színházban nem kellett sügő. A hitelezők sügő nélkül is el tudták mondani mondókájukat...

3. Most változik a szín. Forgószínpad nélkül is változik. A Budai Színházban találjuk Sebestyénéket, akik közben megjárták a Fővárosi Operettszínházat is. De azt is be kellett zárniok szezon derekán és így nem maradt már más mentősvárku, mint a kies Horváth-keret. Előttük Fodor Oszkár, a pécsi szinigazgató próbálkozott a nyári színházban, de szegény öngyilkossági kísérletet követett el ennek a próbálkozásnak a következtében. Sebestyénék ettől a szomorú példától sem ijedtek meg, hanem hol játszottak, hol nem. Többször nem, mint igen... Mert megbukott első idej nyári operettjük és megbukott a második is. De Sebestyénék nem hagyták megukát. Utolsó szalmaszálul elővették a „Fehérvári huszárok” című operettet és megtörtént a csoda: a kis szalmaszál sokat ki-bírt. Végigjártották vele a nyár nagyrészét, amíg csak el nem érkezett az ősz, amely elfújta hűvös szelével ezt a szalmaszálul is... Pesten nyitottak a színházak és Sebestyénék hajléktalanok maradtak.

4. A Városi Színházból nem lett sem fedett uszoda, sem sportcsarnok. A Városi Színház az főváros kezeli és esetről-esetre bérbe-adja alkalmi célokra. Sebestyénék gondoltak nagyot és merészt. Visszavágytak a Városi Színházba és huszárosan nekivágtak a vállalkozásnak. Szó sincs róla, nem pályáztak meg a Városi Színházra, csak áttelítették volt otthonukba a nyáron már lejátszott „Fehérvári huszárok”-at... Az operett most a Ti-

szá Kálmán-teren folytatja életét — végki-merülésig. Már tudniillik Sebestyénék és a közönség végki-merülésig. Nem fontos. A lényeges csak az, úgy hiszik Sebestyénék, hogy megint bennülnék a Városi Színházban...

5. Tanulságos mese kezdő szinigazgatók okulására. Sebestyénék a „Fehérvári huszárok” lován akarnak visszanyargalni a Városi Színházba. Igazi huszárvágás volna ez és számukra bizonyára happy end. Nem úgy azonban a főváros számára. Nincs semmi szükség arra, hogy a nézők helyett ismét a hitelezők indítsanak rohamot a Városi Színház ellen. Ezt a rohamot még a „Fehérvári huszárok” sem tudnák visszaverni...

Férfiak szevensége (neuraszt zavarok) ellen szavatolt azonnali segítség mindenkorra biztosítva Nem orvossági! Illusztrált szakorvosi ismeretű 80 fill. bélyeg ellenében dírtalanul hérmennyi kódd: „GUMI EXPORT” Budapest, Népszínház utca 13 M.

Befejeződött a Stefánia Szövetség elleni vizsgálat

Mint ismeretes, egy, a belügyminiszterhez küldött feljelentés alapján vizsgálat indult meg a Stefánia Szövetség rákospalotai csoportja ellen. Ez a vizsgálat, amelyet dr. Böszöky Nándor főügyész vezetett, e héten befejeződött és a főügyész megtette jelentését dr. Erdélyi Lóránd alispánnak. A vizsgálat eredménye a hónap végén kerül nyilvánosságra.

— Elhunyt egy matróza. Övegy Pók Jánosné 82 éves magánzónó, aki a Telek-tér 13. számú házában lakik, szombat délután eltávozott hazulról és nem tért vissza. A rendőrség keresi az eltűnt idős asszonyt.

Mérték szerint, rendelkezésre készítik kétszeri próbával remekszabású férfiöltönyt, átmeneti- vagy félkibátót 40 és 50 pengőért szabótermemben összegyűlt szövetmaradékokból, csak amíg a készlet tart. »Divat úriszabóság«, Erzsébet-körút 1. l. em. Cégem 40 éves multja garancia.

A TRAFIKJOGREVIZIÓ SORÁN ÚJ ENGEDÉLYEST KAP AZ ÚPESTI „MÉLTÓSÁGOS ASSZONY TRAFIKJA” IS.

Újpest nagytrafikja gazdát cserél. A trafikjog revizió hullámai átcsaptak a főváros határain is és Újpest méltóságos asszonya — övegy Fáyne — ugyancsak megkapta a pénzügyigazgatóság pecsétes felmondólevelét. Az új engedélyes a Vakok Menháza. Az újpesti iroda, 1923-ban azonban övegy Fáyne kapta meg ezt a nem kis jövedelemmel járó koncessziót, azóta a vakok mindössze 25 százalékát kapták a bevételnek. Gróf Andrássy Gyuláné, az újpesti vakok menházában legelőbb patronusa már régen kérelmezte az eredeti állapot visszaállítását, a kérvényt azonban legutóbb aucsusztaban adta-sította el a pénzügyigazgatóság. A mostani revizió során övegy Fáyne, jövedelme és vagyoni helyzete folytán keresztfellett a rostan s így tőle az engedélyt meg kellett vonni. Így kerül vissza a régi jog a újpesti kórház kezébe, ahikét ez az intézkedés valóságos a végromlásról ment meg.

Pista az autóban

Jaj, Pista, ugye csuda szép ez...
Jaj, látod, ugye csupa kép ez...
Zöld panyonban szép tündér lagzi...
Köszáli sas az ócska taxi.

Röptül... Szemed sürgető vágya
Szívvednek zúgó zsblozsmája.
Jaj, Pista, ugye csudaszép
Csodát kattog az ócska gép.

Csecse, csecse... lélegzed halkak
(Sarkokban ülök egymagamban).
Szemedben, Pista, vágy lobog,
Hangod: zenélő angyalok.

Mi ketten öszzezőró pótus
(mellem rekedten zúgó kórus).
Miertek forró katlana
Ha mindörökké tartana...

A holnapok glédába állnak
és úri göggl szalutálnak.
... Hajrá! a mesebeli géppé
Az iram ezer kilométer.

A cél? ki tudja merre van
(Sarkokban ülök egymagam).
Tündérmese... mese kerek
Autóban a kicsi gyerek...

Előtte Sors apó lépdél
Iram: mihájj kilométer...
Az utca ólomkődös, sáros
Innen belülről: esodaváros.

Lázrosás fény, így látja Pista
A Főisten a masiniszta...
Mese... Mese... ezek itt könnyek?
Mese... Így persze mindig könnyebb...

Jaj, Pista, ugye csudaszép volt
Tegnap volt. Jaj, de csudarég volt...
LENGYEL MIKLÓS

A Magyar Hétfő pályázatainak állása

A MAGYAR HÉTFŐ PÁLYÁZATAIRA VÁLTOZTATLANUL NAGY SZÁMBAN ÉRKEZNEK BE A PÁLYÁZATOK. SPORTVERSENYÜNK ÁLLASA EZIDŐSZERINT A KÖVETKEZŐ:

Ötven ponttal vezetnek: Fűrth Oszkár, Gellért Dezső, Hamburger Elza, Klein Elemér, Kleiner Imréné, Kós Dénes, Neumann Ernő, Róth Pál Újpest, Szabó Ernő Miskolc, Tamás Ernőné.

Negyvenöt pontot szereztek: Ancsin Endre Békéscsaba, Fehér Ervin, Goldstein Géza Debrecen, Totola Frigyes Nagykanizsa.

Hármincöt pontot szereztek: Vozár István Békéscsaba, Dolány Gyula, Schwartz Antal.

Hármind pontot szereztek: Vozár Ica Békéscsaba.

Húszöt pontot szereztek: Bálint Ákos Rákospalota, Baumgarten László, Bugár Ferenc.

Húsz pontot szereztek: Poliyák Pál Hévízgyörök, Rosenbaum Andor, Feleki Dénes.

Tizenöt pontot szereztek: Breuer Béla, Damm István Csepel, Horváth János Kelebia, Fauser Imre Szeged, Gábor Maca, Horváth József Kelebia, Hradzira Mihály Csodafalva Ferenc Debrecen, Eckman Miklós.

Tíz pontot szereztek: Ács József Győr, Balázs József Kiszombor, Bálint Vera Rákospalota, Balogh Zoltán Somoskőújfalu, Bursók Lajos Diósgyőr, Csákos József Miskolc, Halász István, Hittig Erika, Hittig Tibor, Hradzira Béla Csepel, Juhász József Miskolc, Keeskés Béla Nagyhatvan, Kis Gyula Miskolc, Németh József Debrecen, Pirher Ferenc Csepel, Polzár Alfréd, Rác Mihály Keskemét, Rátkai Mária Csepel, Stránna János Csepel, Szöke Antal, Varga István Csepel, Weisz Pál Miskolc.

A LAPFELGYŰJTÉSI VERSENYEN A KÖVETKEZŐK VEZETNEK:

Fényes Imre 1435, Zellner Gézáné 1350, Goldberger Béla 1280, Nagy Dezső Pécs 1225, Zombor Elemér 1175, Mérai Ferencné Debrecen 1155, Zombor Átilia Szeged 1150, Vogler Béla 1145 János r/Mihály Mende 1139, Grün Sándor Miskolc 920, Ancsin Endre Békéscsaba 107.

A SPORTPÁLYÁZAT TÖRVÁBI KÉRDÉSEI A KÖVETKEZŐK:

1. Mi lesz a bajnokság első három helyezettjének sorsrendje az ősi szezon végén?
2. Mi lesz a bajnokság utolsó három helyezettjének sorsrendje az ősi szezon végén?
3. Ki lesz az ősi gólköröző?
Ezekre a kérdésekre az utolsó bajnoki mérkőzés előtti napig küldhetők be pályázatok, a lapban található sportszervezés mellékletével.

—

A M. KIR. OSZTÁLYSORJÁTEKBAK részve-vők kértetnek, hogy ha az új osztályban játszani akarnak, úgy a megújítási összeget egész 24. fél 12. negyedé 6, nyolcad 3 pengő és az előirt 30 fillér költséget azonnali fizetéssel meg, vagy pedig előzékenységből — előzetes fizetés nélkül beküldött sorsjegyeket — küldjék vissza. Húzás má r. l. hó 18. és 21-én.

FELERE SZALLITOTTA LE a dr. Morisson borotválóköröm árát gyárosra, mert Magyarországon készíti a víz, szappan és eset használatát feleslegessé tévő Morisson borotválókörmet, melyvel 5 pere alatt borotválkozhat.

Remekszabású ősi férfiöltönyt, átmeneti- vagy félkibátó rendelkezésre készült mérték után 40 és 50 pengőért szabótermemben lévő divatszövetekből. Divat úriszabóság, Erzsébet-kört 1. l. emelet.

A HÉT. Benezés Tibor kitűnő riportlírának új száma rédekes és változatos tartalommal jelent meg. A kitűnő riportokat tartalmazó szám ára 10 fillér.

KÜLFÖLDI meclirásból készpénzzel fálhoz jóvők térfiruhákért, fehérmekiekért cipőért — Springer, Arad-utca hat (Szebenyi-terné). üzlet.

Megjelent minden hétfőn hajnalban — Elő-fizetés! ár: 6 pengő félvevő 10 pengő 1 evre.
A kiadásért felel: Dr. BALINT MÓZES

NYOMTATOTT A STADIUM SAJTÓVALLALAT KÖRFORGÓGÉPEIN, BPEST, RÓZSA-U. 111.
Felelős ügyvezető: György Aladár.

A BALATON-FÜREDI SZANATÓRIUMBAN

„Érdemvényes árak mellett otthonos, csodaszép”

„elics gyógyellátás napi 15.- pengőrt”

Az általánárban közzentűl fűtéses, meleg-hide vízrel ellátott szoba, négyzserű étkezés, orvosi kezelés, rádiómos szobák fürdők, gyógyvíz és borravalók is benne foglaltatva

Részletes felvilágosítást ad a Fürdőigazgatóság Balatonfüreden vagy a budapesti iroda VI., Eötvös-utca 20. Telefon 25-5